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Введение

Данное методическое пособие включает контрольные вопросы по разделам 

«Пределы», «Производная. Приложения производной функции одной перемен­

ной», «Определенный интеграл и его приложения», предусмотренные програм­

мой курса «Математика» для общетехнических специальностей высших учебных 

заведений.

Для проведения письменного контроля усвоения студентами программного 

материала составлены тесты, включающие большой набор задач по указанным 

разделам вузовской математики с несколькими вариантами ответов. Данная фор­

ма работы нацелена на повышение познавательной активности студентов в усло­

виях дифференцированного обучения. Вместо кратких теоретических сведений в 

начале каждого раздела приводится система контрольных вопросов, отражающая 

узловые моменты теоретических положений и направленная на раскрытие сути 

отдельных теорем и формул.

В методическом пособии приведены задачи на приложения пределов, диф­

ференциального и интегрального исчисления функций одной переменной в тех­

нике, физике, механике, что способствует установлению межпредметных связей, 

помогает студентам уяснить роль математических знаний при изучении общетех­

нических и специальных дисциплин.
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Тема 3. Пределы

Теоретические вопросы

3.1. Дайте определение предела числовой последовательности.

3.2. Перечислите важные свойства пределов последовательностей.

3.3.Дайте определение предела функции.

3.4. Что такое предел функции при стремлении аргумента к бесконечности.

3.5. Что такое бесконечно малая?

3.6. Что такое бесконечно большая?

3.7. Когда говорят, что две бесконечно малые одного порядка?

3.8. Когда говорят, что бесконечно малая ос более высокого порядка, чем беско­

нечно малая J3 ?

3.9. Когда говорят, что бесконечно малая ос более низкого порядка, чем беско­

нечно малая (3 ?

ЗЛО. Что такое эквивалентные бесконечно малые.

3.11. Приведите примеры эквивалентных бесконечно малых.

3.12. Как вычислить предел функции при помощи эквивалентных бесконечно ма­

лых?

3.13. Что такое ограниченная функция?

3.14. Перечислите основные свойства бесконечно малых.

3.15. Перечислите основные свойства бесконечно больших.

3.16. Чему равна сумма пределов?

3.17. Чему равен предел постоянной величины?

3.18. Чему равен предел произведения?

3.19. Чему равен предел частного?

3.20. Может ли функция в одной точке иметь два предела?

3.21. Запишите первый замечательный предел.

3.22. Запишите второй замечательный предел.

3.23. Что означает раскрыть неопределенность? Перечислите типы неопределен­

ностей.
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3.24. Дайте определение функции, непрерывной в точке.

3.25. Какие существуют арифметические действия над непрерывными функция­

ми?

3.26. Когда непрерывна сложная функция?

3.27. Когда непрерывна обратная функция?

3.28. Дайте определение функции, непрерывной в точке слева.

3.29. Дайте определение функции, непрерывной в точке справа.

3.30. Что такое точка разрыва?

3.31. Дайте определение точки разрыва первого рода.

3.32. Дайте определение точки разрыва второго рода.

3.33. Дайте определение точки устранимого разрыва.

3.34. Что такое функция, непрерывная на отрезке?

3.35. Сформулируйте первую теорему Вейерштрасса.

3.36. Сформулируйте вторую теорему Вейерштрасса.

3.37. Сформулируйте теорему Коши (о промежуточном значении).
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Варианты заданий

ВАРИАНТ 1
№
п/п Условие Варианты  ответа

1 Вычислить предел lim— - — ——
Зх + 4 х - 2

1 . ”  2.
62 62

3 . - І 1  4 . 1 1
60 62

2 Вычислить предел limХ~»00

3 2 \X X

v3x —4 Зх + 2у

1 . 1  2 . 1
9 9

3. со 4. —
3

3 Вычислить предел limх—

(  ъ ,1  Л "2 2x4-1 I
к3х + 4 J

2
1. — 2. оо

3
3. 0 4. е ^

4
х^ — 3x4-2

Вычислить предел lim—--------------
Л'^ ‘ х -  4х +  3

1. -  2. 1
2

1 2 
3. -  -  4. -

2 3

5
c o s x - c o s 5x 

Вычислить предел lim-----------------х~>0

1. 2 2. 1

3 .-1  4. —
2

6 Вычислить предел limX—>оо

( 1 1 \ 2ХЧ X + 1 J
кх - \ )

1. е2 2. 0 

3. е4 4. 1

7
■ .. х 2 + х - 1 2  
Вычислить предел lim :---- . .

~ 3 Vx — 2 — V4 — х

1. 7 2. 6

3. -7  4. 2

8
ТС X

Вычислить предел lim(l -  x)tg—
х-И 2

1 . - 2  2 . 1
71 71

З . І  4 .1
Ж 71

9 Вычислить предел lim(3 -  2х)%~х)х~>1
1. е2 2. е 

3. е"' 4. 1

10
Ъ ,• \1 -  л/1 + tg2x )sin 6x Вычислить предел lim----------- —— <— -----

х̂ ° 1п(1 -  х'  +  Зх )
1. 6 2. 12 

3. 4 4. 0
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ВАРИАНТ 2
№
п/п Условие Варианты ответа

1
х5 - х

Вычислить предел lim—------- ------ -----
х~*2 х  4- 5 х -  х  +1

30 30 
1. —  2. -----

53 53

З . І І  4 .1 1
53 50

2
1 ~ь 4 х  — х 4

Вычислить предел lim---------------- -
х_ио х  + З х '  + 2 х

1 .1  2 . 1
3 9

л 13. оо 4 .----
2

3 Вычислить предел limХ—>00
( 3x4- lY  
1 x - l  J

1.3 2. оо

3. 0 4. е^

4 Вычислить предел lim Х ^
^ - 2 х2 -  х -  6

1. - -  2. 1
2
2 2 

3 . - -  4 . -
5 3

5
— cos 3 х

Вычислить предел lim------------
j-*° xtgx

1. -  2. 1
2

3 .-1  4 . -
2

6 Вычислить предел lim (2х + 3)[1п(х + 2) -  1пх]х—>+со
1. 4 2. 0 

3. 2 4. 1

7
п  ,. Vx +12 -  а/4 -  х
Вычислить предел lim----- ----------------

х + 2 х - 8

г— л/2
1. - V 2  2. -------

7
4 2  >/2

3 . ------- 4 . --------------
12 24

8 Вычислить предел lim
( 3 1 ^
^х2 4-х - 2  x - l )

1. - -  2 . -
3 3

3 . - -  4.1
3

9
х+4

Вычислить предел lim(3 4- 2 х ) ^Л'~*- 1
1. е6 2. е 

3. е' 1 4. 1

10
. sin5xu/l 4- х -  Зх2) 

Вычислить предел lim 4 2JT—>0 g<g* _  |

1. —In2 2. - I n 2 
6 6

3. 5 4.0
In 2
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ВАРИАНТ 3
№
п/п Условие Варианты ответа

1
2х4 '— 4х2 Ч” 2

Вычислить предел lim— -------------
х~*1 2х + 6х +1

1 .1  2. І
9 2

3 .1  4 .1
9 5

2 Вычислить предел Пт п/х2 + х +1 - Vx2 -  х)х—>со

1. - 1  2.1 

3. 2 4. 3

3 Вычислить предел lim
X—>оО

r х + 2 
к2х  +1

\ 4x

J
1. оо 2. —

2

3. 0 4. 1

4
^  ,. 2 х 2 + 5х + 3 
Вычислить предел lim----------------x->-i _ 4 Х_5

1 . 1  2 . 1
4 5

3 . - I  4 . - 1
4 6

5
„  c o sx -c o s 3x Вычислить предел lim-----------------

•~° 5х

1. -  2. -
3 2

3 .1  4 . - I
5 2

6 Вычислить предел lim
X—>00

'х 2+П
vx2-1  j

x2 1. e 2. e2 

3. e'1 4. 1

7
^ Vx +10 -  V4 -  х
Вычислить предел lim----------------------

~ - 3 2х -  х - 2 1

1. 2. ^
90 91

3 . - ^  4.
91 90

8

/
Вычислить предел limtg2xtg

n ^
-----X
4 J

1. 0,5 2. 0,25 

3. 0,6 4. -  0,6

9 Вычислить предел Н т(5-2х)(3 х)Пх~2) 1. e'2 2. e

3. e~' 4. -  e

10

arctg ~
Вычислить предел lim-------------------

х->0

arcsin3xsin—
2

2 2 
1. -  2. ----

3 3

3 . 1  4 . 1
2 4
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ВАРИАНТ 4
№
п/я Условие Варианты ответа

1
2 + Зх2 -  х3

Вычислить предел lim------------------7
•1~>3 2х + Зх -  Зх3

I .*  2 . - - L
3 24

1 1 
3. — 4. -  -

12 3

2
Зх2 - 4 х  + 2 Вычислить предел lim— ------------
6х + 2 х - 4

1. 0,25 3. 0,6 

3. 0,5 4. 0,3

3 Вычислить предел limX—>QO
( 2x - f  
v3x + \ у

З л -2 2
1. -  2. е

3

3. 0 4. оо

4
х2 -  9

Вычислить предел lim—-----------
~ 3 х2 - 2 х - 3

1. 0,5 2. 1,5 

3. 1 4. 0,75

5
X — 3 71X

Вычислить предел lim sin-------tg —
*-»3 2 6

3 3 
1. - -  2. -

71 71

2 4 
3. -  -  4. -

К 71

6 Вычислить предел limV - П

V J

X2 1. е 2. е 2 

3. 0 4. е-1

7
V2 - х - л /х  + 6 

Вычислить предел Н т ------ ;---------------
Х-+-1 X — Х- 6

1. 0,2 2. 0,3 

3.0,1 4.0,4

S Вычислить предел Пш
х -> 3

1 S  )
[ j x - з  у/х2 - 9  )

1 .-1  2.1 

3. 0 4. л/б

9
З х

Вычислить предел lim(2x -  3) ^
1. е12 2. е" 

3. е14 3. е10

10
„  ,. 5 sin 2х + arcsin2 х -  arctg2 х
Вычислить предел lim------------------------ ----------------

20 х + tg х

1. 0,5 2. 0,6 

3.0,2 4.0,15
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ВАРИАНТ 5
№
п/п Условие Варианты ответа

1
Зх4 -  4л:2 + 2

Вычислить предел П т — :-------------
2х  + 6х +1

1 . 1  2. —
6 9

3 .1  4 .1
2 3

2
8х4 - 4 х 2 +3

Вычислить предел П т ------- г— —
2х  +1

1.0 2.5

3. 4 4. 2

3 Вычислить предел П тл:-»оо
( 5х + 7У +5 
1 х -1  )

1. оо 2. 0

3. 5 4. е5

4
_ х 2- х -1 2
Вычислить предел П т — ;---------------

Зх -  27х + 60

1 .1  г . - 1-
3 2

3 . - 1  4 . - 1
3 3

5 Вычислить предел Н т ~ ^ ~ — — —
sin(7C -3x)

1 . - 1  2 . - 1
3 3

3 . - -  4 .1
5 3

6
Вычислить предел П т (З -  x)[ln(l -  х) -  1п(2 -  х)]X—> со

1 .-3  2. е ' 1 

■3.-1 4. е‘3

7
_ л/3 + 2х -  л/х + 4
Вычислить предел П т -------:--------------

Зх - 4 х  + 1

1. ^  2 Л
20 21

3 . ^  4 Л
11 25

8 Вычислить предел П т
ДГ-+-2

1 1 4 1 
vx + 2 х 2 —4 /

1. -  0,5 2.0,3 

3. -  0,75 4. -  0,25

9 Вычислить предел Нт(3х -  2)хг-\
1. е '3/2 2. е,5/2 

3. е ,0/3 4. е |3/3

10
_ sin(x2 + 5)tgx
Вычислить предел П т — Ч------

*-+° х -2 5 х
1. -  0,2 2 .-0 ,3  

3. -  0,5 4 .-0 ,1
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ВАРИАНТ 6
№
п/п Условие Варианты ответа

1
2х3 - З х  + 1

Вычислить предел П т-------- ;-------г
4 + 2 х 2 - З х 3

46 47 
1 . ------2 . -------------

59 59

46 48 
3 . ------4 . -------------

53 59

2
_ 8х2 + 4х -  5
Вычислить предел П т — :------------

4х -  Зх + 2

1 .0  2 .2

3 .-1  3. -  2,5

3 Вычислить предел Пт
X—>~00{ х+1 Г

^Зх — 1J

1. оо 2. 0

3. -  4. е !
3

4
2х2 + 7 х - 4

Вычислить предел П т ------------------
*-*>/2 1 0 х -5

1. 0,9 2. 0,2 

3. 0,7 4. 0,8

5
j — cos 4х

Вычислить предел П т
l - c o s 8x

1.0.35 2.0,12

3.0.15 4.0,25

6 Вычислить предел П т
х —> °о

Г х 2 + 5 У"

Vх — )

1. е15 2. е13 

3. е10 4. е6

7
х2 - З х  + 2

Вычислить предел П т ,------- ,------
*-*2V 5 - x - a / x  + 1

1. -  а/2 2. -  а/3

3 . - ^  4 . - 2 V 3
2

8
/

Вычислить предел Пт
х—>1 \

1 2 1 
ч х — 1 х 2 - 1 J

1. 0,6 2. 0,3 

3. 0,7 4. 0,5

9 Вычислить предел Ит(2 -  x)i-*х-> 1

1. е 2. е' 1

3. е2 4. 2е

10
^  tg2xarcsin3x
Вычислить предел П т --------------------

sin3xarctg2x

1.3  2 . - 1  

3. 1 4. 6
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ВАРИАНТ 7
№
п/п Условие Варианты ответа

1
6 х3 -  4х2 + 8

Вычислить предел П т— -------------
2 х3 -  Зх2 +1

1. -  0,5 2.0,3 

3.0,15 4.0,5

2
10х5 -  5х2 + 5

Вычислить предел П т----- :------------
*-»* 5х + 2 х — 1

1.3 2 .-3  

3. 2 4. 0

3 Вычислить предел Пт
х —> -  СО

2х + іУ ’* 
х — 1 )

1 . -1  2. оо

3. 2 4. 0

4
х2 + 3 х ■+■ 2Вычислить предел lim — г----------

— 22х2+5х + 2

1. І  2 . 1
3 2

3 .1  4 .1
3 2

5
cos З х  — 1

Вычислить предел П т------------
x tg 2x

1.3 2.-2,15 

3. -  2,25 4.3,15

6
Вычислить предел 

lim (Зх -  2)[ln(2 x - 1) -  1п(2х + 1)]
х -»  +  оо

1 .-3  2 .-4  

3 .-1  4 .-5

7
Зх2 + 4х + 1

Вычислить предел П т ---- , ■■1
х-*~х Vx + 3 -  V 5 + 3 х

1. 2л/2 2. Зл/2 

3. а / 2  4 . - 4 2

8
/

Вычислить предел Пт
х —>2 ^ 1 1 1 

^х- 2  х3 - 8 )

1. 6 2. 0 

3 .-1  4. со

9
Вычислить предел lim(sin х)‘8 *п

х - >  —2

1. е-3 2. е_>2 

3. е 4. е /з

10
л  sin 7 х -j_ е — 1

Вычислить предел П т- ;-------
X" + Зх

5 7 
1. -  2. -

3 2

7 5 
3. -  4. -

3 2
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ВАРИАНТ 8
№
п/п Условие Варианты ответа

1
8х3 + 7х2 -  3

В ы ч и сл и ть  п ред ел  П т ----- :--------------
« г  Зх - 5 х  + 1

89 „ 70 1. —  2. —
3 3

3 . ^  4 . 2 1
5 5

2
Зх4 -  6х2 + 2

В ы ч и сл и ть  п ред ел  lim---- :----------------
х + 4 х - 2

1 . -  1,5 2.1 

3. 2 4. 3

3 В ы ч и сл и ть  п ред ел  П т
X—>00

( х + 1 \  
v2 x - l y

4 х 1 . оо 2. 0,5 

3.0 4 . 6

4
_ х2 -  х -  6
В ы числить  п ред ел  П т — ;--------------

2 х + х -  21

1 5 
1 . -  2. —

2 13

3 . 1  4 . 1
13 11

5
1 — COSX

В ы числить п ред ел  П т ----- ;------
xsinx

1 . -  2. -
3 2

3. 1 4. 0

6 В ы числить  п ред ел  П т
X—> СО

( 2х + 3" 
^2х + 1,

X 1 . е 2. е~' 

3. е 2 4. оо

7
2х2 —9х + 4

В ы ч и сл и ть  п ред ел  П т -7=======----- ,===■
*-*4V 5 - x - v x - 3

1. 7 2. 3 

3 .- 4  4 .-7

8 В ы числить  п редел  П т
*-»і

Г 1 1 'І
1(1- х )2 1- х 3 J

1 . - 2  2.1 

3. оо 4. 2

9

2х
В ы числить  п ред ел  Н т ( 2 х - 1 ) ^ '

*->i

1. е 4 2. е

3. е2 4. е3

10

е'в’ _  1
В ы чи сли ть  п ред ел  l im -------7------------с

- о  log2 (cos 4лх)

1. - - 1п 2 2. -  - I n 2
7 3

3. - -1п2 4. -  —1п2
8 6
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ВАРИАНТ 9
№
п/п Условие Варианты ответа

1
5х2 - З х  + 1

Вычислить предел Цщ---- :----------
х~*2 Зх + х -  5

3 1 
1. -  2. —

5 5

3. -  4. -
3 3

2
^  5х3 -  6х -  3
Вычислить предел lim—-------------

х3 - 2 х 2 + 4
1.3 2.5

3. 1 4 .-3

3 Вычислить предел Ншх—> - 00
Г х + 3 У+1 
v2x - 5  )

1. 0 2. 0,5 

3. оо 4. е

4
2х2 + 5х -  3

Вычислить предел Цщ — :-------------
*-*-3Зх" + 10х + 3

1 . 2  2 . 1
8 3

3 .2  4 .1
2 2

5
_ COSX -  COS3 X
Вычислить предел Цщ-----------------

*-»° xsin2x

1. 0,5 2. 1 

3. 0,2 4. -  1

6 Вычислить предел Нш(2х + 3)[1п(х + 3) -  1п(х -  3)]
Х —> оо

1.9 2.11 

3. 10 4. 12

7
J 2 x  + l -л /х  + 6

Вычислить предел lim~---- ;---------------
2х -  7х -15

Ш  М
1. ----- 2. -.....

286 286

,  V n 7ГТ
3 . ----- 4 . -----

285 283

8
t

Вычислить предел Ит.wl 1 2 ) 
ч1 -  х 1 - х 2 J

1. 0,5 2. 1

3. -  0,5 4. -  0,2

9 Вычислить предел lim(cos2x)^in4';х—> я
1. е 2. 1

3. е~’ 4. 2е

10
ln (l-x )tg 4 x  

Вычислить предел Цщ г ..- - ■---------
-1-*0 -УІ1 + xsinx -1

1 .-7  2 . - 8  

3 .-6  4 .-9

14



ВАРИАНТ 10
№
п/п Условие Варианты ответа

1
7х3 + З х - 4

Вычислить предел Н т— :-----------
2х  — 5л: ч-1

455----------- 456 
1. ----- 2.  

13 11

456-------- , 455 
3 . ----- 4 . -----

13 11

2 Вычислить предел Н т{^2х  +1 -  л]3х + 1)п->00

1. -оо 2.2 

3. 3 4. -  1

3 Вычислить предел Пт
Х - > - о о

Г2 х + Л
^Зх - 1J

2
1. оо 2. —

3

3. 0 4. 1

4
^ х 3 — 2х -  4

1.1 2. -----
7

3 . - ’  4 . - Н
7 7

ізынйслйіь предел шц „ — ■
- 2  х2 - 11х + 18

5
sin(x -  71/ 6) 

Вычислить предел Ц т п  ,
v3/2 -  cosx

1.1 2. 4з
3. 6 4. 2

6 Вычислить предел Цщ
X " >00 ^

' 2 о V х -  2 х j 1. е3 2. е 

3. е2 4. е9чх2 -  4х + 2 J

7
л1Ъх + \1  -  J 2 x  + \2  

Вычислить предел Нт  л „
2х + 1 х - \ 5

4 2  „ л/2 
1. ------- 2. ------------

52 51

л/2 л/2
3 . ------- 4 . ------------

50 31

8 Вычислить предел lim (xsin2xctg2 х)х—>0
1.1 2.3  

3. 5 4. 2

9 Вычислить предел lim (cos 4 п х ) Ліпжх
х —> 1

1.4  2.1 

3. 6 4. 2

10
1п(3х2 + 5 x - 2 l )  

Вычислить предел lim ,
-i_>2 х - 6х + 8

17 17 
1. ----- 2. ------------

2 3
15 15 

3 . ----- 4 . ------------
2 3

15



ВАРИАНТ И
№
п/п Условие Варианты ответа

1
8х 5 — Зх2 + 9

Вычислить предел П т — -------------
2х + 2х + 5

1 .- 2  2.-1 

3.5 4 .- 4

2
_ Зх2 (х + 1) -  х(х2 -  2)
Вычислить предел Н т ---------— ------- -

2х + 4х2 ~ 1

1.3  2 .-1  

3.1 4 .- 2

3 Вычислить предел Н тX—>оО
Г 5 х - З Г 2
1 х  + \ )

1.0 2.5

3. е 4. оо

4
_ х2+ 2 х -1 5
Вычислить предел П т — ;-------------

х̂ ~52х +7х -15

8 1 
1. — 2. -

13 2

.  8 7 3. — 4. —
15 13

5
х  tg Зх

Вычислить предел Н т------------- ~г~
cosx -  cos X

1. 4 2. 3 

3. 1 4. 2

6 Вычислить предел Н т
X—>00

r 6х2 +5х + 1 Y
^6х 2 + 2х + 3 J

1. е0'5 2. е0’2 

3. е 4. е-'

7
Vl + 2 x -3

Вычислить предел Н т — т=-------
V х -  2

1 4 
1. -  2. -

3 5

3 . 1  4 . 1
5 3

8 Вычислить предел П тх—>3f 1 3 1 
у х - 3  х 3 - 27J

1.3 2. 1 

3. 0 4. 5

9
Вычислить предел Hm(sin2x)^os2jtях—>—4

1. 8 2. 5 

3. 1 4. 6

10
t g f O - e ^ O

Вычислить предел Н т , -■ • ... ....-—
Vl + 2x2 - x 3 -1

1.3 2 .-1  

3. 2 4.4

16



ВАРИАНТ 12
№
п/п Условие Варианты ответа

1
_ 7х3 - 5 х 2 + 2х + 3
Вычислить предел П т---------- ------------

*-з Ах +1

152 л 153 
1 . ----  2 . ----

109 109

.  153 , 151 3. — — 4.
99 99

2
(3 -4 х )2 - х

В ы числить  предел Н т Л л J  п ,
—  (3-2х) + 8х3

1 . 1  2 . 1
9 2

5 5 
3. -  4. -

9 2

3 В ы числить  предел НтJC—» — ОО
2х -  3'

v9x + 4,
\х

1.0 2. е

2
3. — 4. оо

9

4
?г3 — 2х2 -ь х — 1

В ы числить  предел П т—;-----;-----------
*->і х - х  + 3 х -3

1.0,85 2.0,95 

3. 0,75 4. 0,45

5
xsin 6х

В ы числить  предел П т------------ j
jc->0 (arctg2x)

1. 1,5 2. 1,15 

3. 2,5 4. 2,05

6 В ы числить  предел Нтх—>СО
г 2х + 1\  
v2x + 5 j

х 1. е2 2. е"1 

3. е~2 4. е3

7
а/2х + 3 -  л/Зх + 4

В ы числить  предел Нт
х +1

1.0,5 2.-0 ,2  

3. -  0,25 4 .-0 ,5

8 В ы числить  предел Нтх->0 '  1 1 1 
^sin2x tg 2x j

1.3  2 .0

3.2 4 .-1

9
2х

В ы числить  предел Нт(3х -  5)^-4х —> 2
1. е 2. е4

3. е'1 4. е3

10
( е '- е -')2

В ы числить  предел П т , ,
2х + х

1. 3 2. 5 

3. 2 4. 0

17



ВАРИАНТ 13
№
п/п Условие Варианты ответа

1
х  ̂ — х3 “Ь 4х

Вычислить предел Н т — ;----- :-----
—2 Зх5 + х 2 +1

1 32 2 31 
101 101

3. 32 4. 31
103 105

2 Вычислить предел Н т(\/х2 + х - х )X—»00
1. 0,2 2. 0,3 

3. 0,6 4. 0,5

3 Вычислить предел Н т
х—> — СО

( Х ~ 4 Т
v3x + 2 J

1.0 2. -
3

3. оо 4. е2

4
6 — х — 2х2

Вычислить предел Н т ----- ;--------
—  2 х3+8

7 7 
1. —  2. —

12 11

3 . 1  4 . 1
12 11

5
„  sin 2х -  cos 2х -1
Вычислить предел Н т -------------- :-------

cos х - sin X
1.V 2 1 . - 4 2

Ъ . - 4 ъ  4. 1

6.
/

Вычислить предел Н т
х~»оо \4.x + 3J

х+2 1. е2 2. е_|

3. е~3 4. е' 4

7 Вычислить предел Н т —
'-*0 v2  + x -V 2 -X

1 . 4 2  2 . - 4 2

3. 2л/2 4. —
2

8 Вычислить предел lim (п -  2x)tgxn~*nl2
1.3 2. 1

3. 2 4. 0

9
2х

Вычислить предел Нт(2х - 1)^х—»1
1. е4 2. е2 

3. е 4. е~'

10
„  ln(2 + COS7CX)
Вычислить предел Н т—--------;-------

у  х-*| y~24 2kx

X ,-  1 2 , -  2
In 2 31п2

3 , -  1 4 , -  1
41п2 8 In 2

IB



ВАРИАНТ 14
№
п/п Условие Варианты ответа

Вычислить предел Нт х + Зх2 + 5
*-»2 X +1

48 47
1. 2. —

9 9

50 493. ---- 4. —
9 9

Вычислить предел Нт
Зх 2 \

5х +1 15х +1

1.

3.

1 1---- 2. —
75 74

2 3
4. —

75 74

Вычислить предел Нт / _х + 3_УЛ
4 х -5

1.0

3. оо

2. 0,25 

4.0,15

В ы числить  предел Нт
2х3 + 2х2 + Зх + 3

X + X + X + 1

1.3

3.3,5

2. 2,5 

4.2

В ы числить  предел Нт
cos3x-cosx

, sin 4х

1. 0,75 

3. -  0,25

2.-0 ,5  

4. 0,15

В ы числить  предел Нт
/ 2  л \ Ъх +5' х + 4 '
v x2 - l y

1. е3

3. е'

2. е1 

4. е6

Вычислить предел Нт
х~»0

л/З — х — л/з +. 
5х

1.

3.

15

7з
10

2. - S

4. 2л/3

8 Вычислить предел Hm(2 -  x)tg
тех

х -> 2

1
1 .  -

71

3.
71

2 
2. -  

71

6
4.

тс

Вычислить предел lim(l + 3tgx)ctgx 1. е

3. е4

2. е2 

4. е3

10
„  (Vl + 2х -  l)ln(l + sin х)
Вычислить предел Н т-------------- —г,-----------

tg2xх -> 0

1.0,1 

3. 0,6

2. 0,3 

4. 0,5

19



ВАРИАНТ 15
№
и/п Условие Варианты ответа

1
2 "f* 2х — 4 х 2

Вычислить предел Н т—;-----------
*-*•3 х" — 2х — 1

1 .- 1 3  2 .-1 4  

3 .-11  4 .-15

2
2х3 — х 2 + х — 1

Вычислить предел Н т---------------j—
3 -  х -  4х

1. -  0,5 2. -  0,2 

3. -  0,3 4. -  0,4

3 Вычислить предел Нтх—» — ОО
(  х ~ 2 ) 
^Зх + \)

4х 1 .0  2. -
3

3. оо 4. е4

4
2 х 2 - 5 х - 3  

Вычислить предел Нт — :--------------
x->_l4x — 18х — 102

7 7 
1. —  2. —

22 21

3 . 1  4 . 1
22 21

5
7х

Вычислить предел Н т ------------------
sinx + sin7x

1 . 1  2. —
4 8

5 7 
3. -  4. -

8 8

6 Вычислить предел НтХ-»оо
^4- 2x̂ 1 
v 1 -  2х j

x+l 1. е“’ 2. е' 1'5 

3. е~2 4. е-2,5

7 _ л/х + 3 -  2
В ы чи сл и ть  предел Нт , ■ = -----

■*->1 л/х +15 -  4

1 .4  2.1  

3. 2 4. 6

8 В ы числить  предел Нтх—>0
Г 2 ^--------- ctgx
vsin2x J

1.3 2. 1 

3. 2 4. 0

9
Зх

В ы чи сли ть  предел Нт(3х -  2 )^х-И
1. е9 2. е 3 

3. е~3 4. 1

10
_  ln(cos2itx)
Вычислить предел Нт-т^-------- г1* (2 ‘В7“ - 1)

1. 4 2. 0

3. 1 4 .-1

20



ВАРИАНТ 16
№
п/п Условие Варианты ответа

1
Зх4 _ х 2 + 4

Вычислить предел Н т — :------- ;----
*-»2 5х + 4х~ 4-1

2 .1 2
97 97

,  46 48 
3. —  4. —

97 97

2
(2х + 1)2 4- (х - 1)3

Вычислить предел Н т ------ г ---- ------
Зх - 4 х  + 1

1 .1  2 .1
3 3

3. -  4.1
4

3 Вычислить предел Н т
X—> ~ оО

З х - 4 У ’2 
V X 4- 6 J

1. оо 2. 0

3. е~' 4. 3

4
г 3 4- 4 г2 4- 4y 4- 3

В ы числить предел Н т
'—з X3 4- 27

1 6 
1. —  2. —

27 27

3. 2 -  4. ±
30 30

5
В ы числить предел H m (* tg * c tg 2 2х)

х—>0

1. 0,55 2. 0,45 

3. 0,75 4. 0,25

6 В ы числить  предел Н т(2х 4- 3)[1п(х 4- 2) -  1пх]Х-»оо
1. 3 2. 4 

3. 2 4. 5

7 В ы чи сли ть  предел Н т - 7- ^ - ———
V x4 -12-4

1. 5 2. 6 

3 .2 4.1

8 В ы числить  предел Н тх—>5 1 9 1 
чх — 5 х 2 - X - 2 0 J

1. А 2. I
8 9
2 1 

3. -  4. -
9 4

9 Вычислить предел Нт(2х -  5)*-з
.х-»3

1. е12 2. е2 

3. е 4. е10

10
_ 1п(14- Зх) arctg2x
Вычислить предел Н т-------------:---------

arcsin 7х

i . l  2 . 1
49 49

3 . 1  4 . 1
49 49

21



ВАРИАНТ 17
№
п/п Условие Варианты ответа

1
_ 2х3 -  Зх + 6
Вычислить предел Н т ------------ :-----

*->-110х -  6х + 3

7 7 
1. ----- 2. -------------

13 16

3 . - 1  4 .1
13 5

2 Вычислить предел Hm(Vx2 - З х  + 2 -  х)
X—> со

1 .-1  2. - 1,6 

3. -  1,5 4 .-1 ,25

3 Вычислить предел Нт
X—>00

( х - 2 ]  
v3x + 9y

2х 1. оо 2. —
9

3. е2 4. 0

4
9х 2 —12х +  4 

Вычислить предел Н т -------- ;--------
U  21 х - 83

1.0 2. -
3

3. 1 4. 2

5
_ 1 -  cos 6х
Вычислить предел Н т ------ :-------

7xsin3x

3 6 
1. -  2. -

7 7

3. 1  4. I
7 3

6 Вычислить предел Н т
X—>оО

I' 4х + 9^ 
1 4 х -3 >

5х+2 1. е5 2. е2

3. е10 4. е15

7
V x - 3гЧт ТТТТТГ* ТТТТ'ТТ TTf*TT

1. 2 2. I
5 3
1 2 

3. -  4. -
5 3

JD Ъ1т.И.vJlWlb ПрСДСЛ ЩИ j----—-----
л̂ 9 V2x -  2 -  4

8
Вычислить предел Н т

ях—>— 2

(  71 ̂ 1 .-3  2 .-1

3 .- 4  4. -
2

9
2х

Вычислить предел Н т (З х -5)*2-4х->2
1. е3 2. е

3. е2 4. е"1

10
4х2 -1

Вычислить предел Н т --------------------
arcsin(l -  2х)

1 .-4  2 .-1  

3 . - 2  4 .-5

22



ВАРИАНТ 18
№
п/п Условие Варианты ответа

Вычислить предел lim 4х2 -  х  + 5
*->2 х 2 + Зх +1

„ 8 19
1. — 2. —

11 11

,  17 10
3. — 4. —

11 11

Вычислить предел limx(Vx2 +1 -  х) 1. 0,4 

3. 0,45

2. 0,15 

4. 0,5

( 2 х - 3 \ >х+]
Вычислить предел Нт --------

*-»■-«>V х + 4

1.0

3.2

2. оо 

4. 26

Вычислить предел Нт Зх2 -1 4 х -5
*-»5 х -7 х  + 10

. 17 16
1. — 2. —

3 3
„ 19 11
3. — 4. —

3 3

Вычислить предел Нт
tg 2х -  sin 2х

xsin х
1.3

3.0

2.4

4.5

Вычислить предел lim
( 1 + 2х

3 + 2х J

1. е2

3. е

2. е~ 

4. е3

Вычислить предел Нт
л/2х + 1 -3

х-*4 а / х  — 2  -  л /2

1 h 1  
3

3. 2а/2

2. а/ 2

4. -
а/ 2

В ы числить предел lim^ctg
7СХ

х~>0

1.

3.

71

2
71

2. 71

4. 1

В ы числить предел lim(sinx) 1. е

3. е - 0,1

0,12. е

4. е ■0,5

sin—(l -  8,g3t)
3 v

Ml + x3 + 2x2 -1
10 В ы числить предел Нт

x~*0

1. - 3 , 5 In2 2. -0,51n2 

3 . -5,51n2 4 . -4 ,5 In2

23



ВАРИАНТ 19
№
п/п Условие Варианты ответа

Вычислить предел Нт
х2 - 2

*-*1 Зх - 5х +1

7 п1
1. — 2. —

15 11

1 7
3. - 4. —

3 13

Вычислить предел Нт
X'2 \

у2х2 -1  2х + 1у

1. 0,25 

3. 0,45

2. 0,35 

4. 0,5

Вычислить предел Нт
' х  + З ^ '
\3x-ly

1. ОО

1

2.0

4.

_ 2х* -2х + х -1
Вычислить предел Н т—:----- ;-----------

х - х  + 3 х -3

1. 0,25 

3. 0,75

2. 0,35 

4. 0,8

^ 2 s in x -V 2
Вычислить предел Н т--------------

sin(4x-7i:)

1.

3.

V2
3

4г

2.

4.

11 
4

4 2

Вычислить предел lim(3x -  2)[ln(2x -1) -  ln(2x + 1)] 1 . - 2

3 . - 1

2 . - 4

4 . - 3

Вычислить предел Нт
л/х2+ 9 - 3

л/х2+ 2 5 -5

5

3 . -
4

7
3

3

Вычислить предел Hmsin2xctgx
1.3

3 .2

2. 1 

4 .0

Вычислить предел Н т(2х -  З ) ^
х-~>2

1. е4

3. е

2. е2

4. е

10 Вычислить предел Нт
xsin3x

х->0 2(tg2x + l - c o s 2x)
1. 0,1 

3. 1,5

2. 0,5 

4. 1,2

24



ВАРИАНТ 20
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Зх2 - 4 х  + 7
Вычислить предел Н т — ;-----------

2х - 5 х  + 6

1.1,5 2.4 

3. 2 4. 1

2
7х3 + 4х + 5

Вычислить предел Н т --------------г
1 - З х -4 х

1. -  1,75 2 .-  1,25 

4
3 . - -  4 .-1 ,5  

3

3 Вычислить предел Н т
-  со

6x + 5 ' 
^ x -1 0 ,

5x

/

1. 6 2. -  0,2 

3. e5 4. 0

4
^  х 5 + 2х4 + х 2 -  Зх -1 0  
Вычислить предел Н т 4 , ,  , г

->-2х4 + 2х + Зх + 5х -  2

1. -  0,2 2. -  0,4 

3. -  0,8 4 .-0 ,6

5

1 — cos X
Вычислить предел Н т

х-*0 X 
* tg -

1. 4,5 2. 9

3. 3,5 4. 5,5

6 Вычислить предел Н т
X—>00

'2 Х - П  
 ̂2x + 4 j

-x 1. e3,5 2. e2,5 

3. e"' 4. e1,5

7
2 — л/х

Вычислить предел Н т ,--------
3 -  v2x +1

1. 0,25 2. 0,75 

3. 0,55 4. 0,95

8 Вычислить предел Н т71х—> — 2

r I.............. Г "  N
J  tg2x +  tgx 

cosx  J

1.0 2. 1 

3. 71 4. co

9
X

Вычислить предел Н т(3 + 2х)*+>х->-1

1. e 2. e '1

3. e '2 4. e~4

10 Вычислить предел Н т—~S™— — +-~—-
tgx + 2sin x + 5x

1. 4 2. 3 

3. 1 4. 2

25



ВАРИАНТ 21
1 I* 

2*
[ £2 I Условие Варианты ответа

1
х3 — 5 х  н- 4

Вычислить предел Нщ—-----------
х - 7 х  + 6

1 .-7  2 . - 6  

3 .- 5  4 .- 8

2
(х -  2)2 + (х -  З)2 

Вычислить предел lim . . 3 . . 3
*->» (х -  4) -  (х -1 )

1 . - -  2. -  —
9 9

„ 4 2 3. -  -  4 . ----
9 9

3
( Зх  + 4^

Вычислить предел Н т --------
х +1 у

Зд: 1. ОО 2. 3 

3. е3 4. 0

4
_ (х4 -  l)(x5 + х4 -  X - 1) 
Вычислить предел Н т --------—-------- -----------

(х3+1)"

1.0 2. 1 

3. 3 4. 2

5
х 2 - 4

Вычислить предел П т ---------------
*->-2 arctg(x + 2)

1 .-2  2 .- 4  

3. 1 4 .-1

6 Вычислить предел Н тХ~»сО
4х N 

V 4х + 2 )

х-2
1. е 2. е"0’5

3. -  4. е4
е

7
л/х2 -  2х + 6 -  Vx2 + 2х -  6М Т ТТТТТГ* ТТТТ'ТТ ТТТЛРТТ̂ТТ 1 I 1-1 л

1. - I  2. - I
3 2

3 . - *  4. -  —
3 3

JL)blriJ4lJ114. 1Ь ІірСДСЛ ШИ “
х — 4х + 3

8 Вычислить предел lim
г 3 1 Л ------- + -------
^ 1 - х 3 х — 1 у

1.3 2.4 

3. 1 4. 0

9
1-х

Вычислить предел lim(l + 3х )~
х—»0

1. е9 2. е3 

3. е"1 4. 1

10
е3х- е х

Вычислить предел Н т----------------
^ ° s in 3 x - s in x

1.0 2.3 

3. 5 4. 1
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ВАРИАНТ 22
№
п/п Условие Варианты ответа

1
4х2 -5 х  + 2

Вычислить предел Н т— ;-----------
*->2 Зх2 - 6х + 4

1.3 2 .4  

3. 2 4. 0

2 Вычислить предел lim (V2x2 + 1 -  л/х2 + 1 )X—>00
1. оо 2. 1 

3. 0 4. 5

3 Вычислить предел ПтX—>00
( х - П
 ̂4х +1 j

4х 1. оо 2. 0

3. -  4. е4
4

4
(х2- х - 2 ) 4

Вычислить предел Нт / ------------
^2 (х3 -1 2 х  + Щ

1. 2,25 2. 3,25 

3 .1 ,25  4 .2 ,5

5
п  s in x - c o s x
Вычислить предел Н т---------------

1 - t g x

1 -  2 2 -  3 
л/2 л/2

Э* 2л/2 4* л/2

6 Вычислить предел НтЛ'->сО
( 2х - Г  
 ̂2х + 4 j

X 1. е 2. е4-5

 ̂ -2 5 4 -33. е 4. е

7
л/іб —х — 4

Вычислить предел Н т—т = -----
л/х+ 1-1

1. -  0,15 2 .-0 ,2 5  

3. -  0,35 4 .- 0 ,5

8 Вычислить предел Hm^tg3xctg2 2х
х->0

1. 0,75 2. 0,25 

3 .1 ,5  4 .0 ,5

9 Вычислить предел Hm(cosx)*х->0
1. е 2. е"1 

3. 2 4. 1

10
^  cos5x -cos35x
Вычислить предел Н т------- г~7= -----

■м0 tg л/Зх

1. *  2. "
9 9

3.1® 4 . І І
9 9
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ВАРИАНТ 23
№
п/п Условие Варианты ответа

1
Зх4- 5 х 3+6х2 -4 х  + 7

Вычислить предел Н т ------------ ;--------------------
*-*1 2х - 1 х  + 6

1. 6 2. 7 

3. 5 4. 8

2
х 4 _ 2х + 4

Вычислить предел П т — ;-----------
7х + З х - 1

1. оо 2. -
7

3 .0  4 . - 4

3 Вычислить предел Н т
JC— со

Г З х -2 ^  
v х + 6 J

1. 3 2. е2 

3. 1 4. 0

4
х 2 х  — 6

Вычислить предел Н т —;------------
*-2 х  + 2х - 8

Г і Л  2.1
6 6

3. 1 4 . -
6

5
xsin3x

Вычислить предел Н т -------------
1 -  cos4x

1. -  2. I
8 4

3. 3 4.1
8 8

6
Вычислить предел limx(ln(x + 1) -  lnx)х—> оо

1.3 2. 1 

3 .5  4 . - 1

7
D -J2x + l - l
Вычислить предел Пт ,------= -----

*-»° V3x + 4 -  2

1. * 2. I
3 3

3. 2 4. 1
3 3

8

/
Вычислить предел Н т

х->0 у
COSX 2  ̂
. 2 ctg X 

4sm х J
1. 0,2 2. 0,1 

3. 0,5 4. 0,7

9 В ычислить предел H m (3 -x )* J-4
х-»2

1. е~0,5 2. е"1 

3. е"1’5 4. 1

10
_ 12x -a rcs in 2x
Вычислить предел П т -------------- :-------

2x + arcsin7x

5 10 
1. -  2. —

9 9

3.1  4. I
9 9
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ВАРИАНТ 24
№
п/п Условие Варианты ответа

1
x5 _5 t+1 + з

Вычислить предел Нт , „
*->-ix3 - 5 х 2 +2х +4

1. -  0,35 2.-0,15 

3. -  0,5 4.-0 ,25

2
(х + 1)3 -  (х + 2)3

Вычислить предел Нт ---- г ---- -------—
х + 4х +1

1 .-3  2. 1 

3 .-2  4 . - 4

3 Вычислить предел Нт
Х-»оо

( 3 — 2х |̂ 
1 2 - х  )

За- 1.0 2. оо 

3.2 4 . - 8

4
„  х" -5 х  + 6
Вычислить предел Н т—------ ;---------

х~*2 х — 2х - х  + 2

2 4 1. - -  2.  
3 3

3. -  -  4. 1
3

5

• (л *0 ■sin 2х + — -sir
V 6Вычислить предел пт  — ---------- —

Зх + л3

Г1 х —
V бу

1.1 2. 71 

3. 0 4. 2

6 Вычислить предел Нт
Х-*оо

(2х-5~)
 ̂2х +1 у

t-l 1. е~3 2. 1

3. е"2 4. е' 1

7
л/х2 + 9 —3Вычислить предел Нт - ^  =■■=■==—
л/х2 + 25 -5

1 . 1  2 . 1
3 3

3 . 1  4 . І
3 3

8 Вычислить предел Нт
х—

f  3 2 ^
v l - Х 3 1 - Х 2 у

1.0.1 2.0,5

3.0.6 4.0,4

9 Вычислить предел H m (l_ Зх) *
х-»0

1. е‘б 2. е~4 

3. 1 4. е2

10
_ 4sin2x + tg2 2х + х4
Вычислить предел Н т -------------------;----------

Зх + х'

г . 1-
3 3

3. -  4.1
3
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ВАРИАНТ 25
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Вычислить предел Нт ---- —
*->-2 х  -  20х + 4

1. —  2. А
24 24

3 . 1  4. —
24 24

2
Xs - х 2

Вычислить предел Н т —:-------г—
*-»» х  + 2х -1

1.1 2. -  0,5 

3. оо 4. 0

3 Вычислить предел Н тX—> со
Г і-З х У '
{ 2 - х  )

1. 0 2. 0,5 

3. е ' 1 4. е

4
х 3 + 8

Вычислить предел Н т —;----- ;-----------
2х3+Зх2 + Зх + 2

1. 5 2. 1

3. 0,2 4. 4

5 Вычислить предел Н т-^—— -
*->0 X

1. 0,4 2. 0,6 

3. 0,5 4. 0,7

6 Вычислить предел Н т
JC—>00

' х  + 9У*2 
 ̂х + 8 )

1. е' 1 2. е 

3. е2 4. 1

7 Вычислить предел Н т~ — ~г=
*-+1 1 -  л/х

1.4 2.1 

3. 2 4. 3

8 Вычислить предел Н т
х —> -  4

1 8 1 
Vx + 4 1 6 - х 2/

I . - 3 2 . - I
8 8

3 . - I  4 . - 1

2 8

9
Вычислить предел lim (sinx)tB х

х—>—■
2

1. 1 2. е"0-1 

3. е“0,25 4. е~0,5

10
—  1 - 4 -  у 3

Вычислить предел lim _ 2 . . 4
2 tg x + 5arcsin х

1. -  3,5 2. - 2 ,5  

3. -  4,5 4. -  5,5
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ВАРИАНТ 26
№
п/п Условие Варианты ответа

1
Я 2 — 4х ”h 1

Вычислить предел Н т ------ ;-------
*->2 2х +1

І . - І  2 . - 1
3 3

3 . - 1  4 . 1
3 2

2
( З х - 2 ) ( 2 х - 1 )

Вычислить предел П т -— -— —-------- -
*->« х  + 2х  + 4

1 .3  2 .4  

3. 5 4. 6

3 Вычислить предел Н т
х —>qo

Г 4 + 2хУ '
I 3 + x  j

1. 4 2. oo

3. 2 4. e2

4
х 3 — 4 х 2 + 7х  — 6

Вычислить предел П т —;------- ;-----------
х~>2 х  2х~ + х  — 2

1. 0,5 2. 0,6 

3. 1 4. 0,8

5
_ sin2 х - sin21
Вычислить предел Н т ------- ;----------

х - 1

 ̂ „ sin2
1. sin 2 2 . ------

2

_ sin 2 . 0 - 0  3 . ------  4. 2sm 2
3

6 В ычислить предел Н т
X—>00

( 3 x  + 5 Y +]
І З х - 1  J

1. e 2. e 3 

3. e 2 4. 1

7
_ л/х + 3 - У І 5 - Х
Вычислить предел Н т -------- ;------------

X - х

1.0,1 2 .0 ,2  

3. 0,7 4. 0,5

8
(  71 ̂  

Вычислить предел Н т*  arctgx —
х-»«> 2 у

1. -  1 2 . - 2  

3 . - 3  4 . - 4

9
1 \ tg2r Вычислить предел Hm(l + ctg2x) 2

я
х ~> —4

1. e0'5 2. e0'2 

3. e0'4 4. e"1

10

Зх2 + 5х4
Вычислить предел Н т

х —>0 л . 2 X J 4
4sm  — tg х 

2

1 .5  2. 4 ' 

3. 3 4. 6
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В А Р И А Н Т  2 7

№
п/п У с л о в и е В а р и а н т ы  о т в е т а

1
Зх3 _ x 2 + 4

Вычислить предел П т— ;-----------
5х + 4х +1

18 „ 40 
1. —  2. —

29 29

Э . Н  4 . І І

29 29

2
7х3 + З х -4

Вычислить предел П т— ;----------
*->•<» 2х - 5 х . +  1

1. 3,5 2. 7 

3. 0 4. oo

3 Вычислить предел Пт
Х->-00

(Ъ x - lY *  
 ̂2x + 4 j

1. 0 2. e2 

3. 1,5 4. e

4
х 2 н- Зх — 4

Вычислить предел Пт
*•->1 2х -3x4-1

1. 5 2. 0,5 

3 .-1  4.4

5
_ л/2 - 2 cosx 
Вычислить предел Пт

^  71 — 4х
4

i Я  ,  V2 1. ------ 2. ------------
2 4

3. ^  4 .  42
3

6 Вычислить предел Птх->0
' 2  + xV -
\ 2 - x J

1. e'1 2. e2 

3. e 4. e3

7
л/х +14 — 2л/х + 2 

Вычислить предел Пт ,
^2 х - 4

1. - —  2. — —
32 32

З . І -  4 . - A
32 32

8
Вычислить предел Птх-»0 '  1  1 1  

^4sin2x sin22xy

1 .  -  0,75 2.-0,25 

3. -  0,5 4.-0,15

9
Вычислить предел Н т(4х -  3)'-*

х-И
1 .  e~'° 2. e~n 

3. e~12 4. e' 14

1 0

. Xxsm —  
з

Вычислить предел П т — ;----------------------------------------

х -*0  tg" х + 1 -  cos2x

a  2 .  i

9 9

3 .  i  A . *

3 9
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ВАРИАНТ 28
№
п/п Условие Варианты ответа

1
7х3 + З х -4

Вычислить предел Н т— :----------
2х -5 х  + 1

, 526 „ 513 1. ----- 2. ----
13 13

„ 459 „ 456 3 . ----- 4 . -----
13 13

2 Вычислить предел Нт (л/х2 + 6х + 5 -  х)
Х~»00

1. 4 2. 3 

3. 5 4. 1

3 Вычислить предел Нт
х —>оо

'  1- х  
v3-15x

у*

J

1.0 2. —
15

3. оо 4. -
3

4 Вычислить предел lim ---- ———
ж_>1 х~ -  2х +1

1. 50 2. 49 

3. 44 4. 45

5
x (l — tgx )

Вычислить предел Н т—----- ^
cos2x

4

1. тс 2. -
2

.  71 713. — 3. —
4 6

6 В ы числить  предел Нт
х->0

' з - * у
^З + X;

< 1. \/е4 2. л/е"2 

3. ф / ё  4. л/е"4

7
л/21 + х - 5

В ы числить предел Н т -----;----------
*->4 х ~ 64

1 1 2 1
480 485

3. 1 4. 1
540 490

8 В ы числить  предел Нт
х~* П/2

( к  \----X
;

tgx
1.3  2 .4

3.5 4.1

9 В ы числить предел Hm(l + 3tgx)ct8A
JC—►я

1. е 2. е3 

3. е2 4. е4

10
„  4 sin Зх + arcsin3 х -  arctg3 хО т тгтттг/-» ггттппт гт » л а  т т а  тт 1 ' _

1. 0,5 2. 0,3 

3. 0,4 4. 0,6
0 Ы4ИЫ1И1Ь предел  п т  ------- г

*-*о 24x + tg' х
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ВАРИАНТ 29
№
п/п Условие Варианты ответа

1 2хъ — Зх 4- 6
Вычислить предел Н т---- ;------ ;----

Юл: —6х +3

ПЛГ 2.16
73 73

З .А  4 .Н
73 73

2
( x - 1)3 -  х2 (х -  2)

Вычислить предел Н т ----- ,— 7—  v—
2х2 + (х - 1)'

1 . - 1  2 . - 1
3

3 . 1  4. -  —
2 3

3 Вычислить предел Пт
х—> ОО

Г 2 4- х ' 
чбх - 1,

\2х
/

1. е2 2. -
3

3.0 4 .-1

4 X1 4" X2 — 6х
Вычислить предел Пт — ;•-------------

х' 4- 2х —3

1. -  3,75 2 . -2,75 

3. -  4,75 4 .-  1,75

5
х3 4-1

Вычислить предел П т --------------
*->-1 sin(x 4-1)

1 .-3  2 . 3 

3. 1 4. 4

6 Вычислить предел Нт
X—>00

(  і 'З Л X 4- 3
[ х - 2 )

2x4-1 1. е7 2. е8

3. е9 4. е10

7 Вычислить предел \[т ~у=— -
vx -1

1. 0,75 2. 0,55 

3. 0,95 4. 0,65

8 Вычислить предел Нт
х-»0

(  \  

1 1

sm2 * 4 sin2 -
 ̂ 2)

1. 0,5 2. 0,25 

3.0,15 4.0,45

9
В ы числить  предел H m (l + cosx)7cos t

ях—> —2

1. е2 2. е3

3. е4 5. е5

10
e ' 4v- e 2x

В ы числить  предел П т -------------
х~*° arctg3x

1 . - 1  2 . - 5  

3 .-2  4 .-6
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ВАРИАНТ 30
№
п/п Условие Варианты ответа

1
х~* — х 3 “Ь 4х

Вычислить предел Нт — ;-----;----
*—2 Зх +х 2 +1

33 34 
1. —  2. —

91 91

30 32 
3. —  4. —

91 91

2
6х2+5х + 1

В ычислить предел П т — ;-----------
7х‘ + 2х + 3

6 5 I. -  2. -
7 7

3 . 1  4 .1
7 2

3 В ычислить предел Нт
X—> — 00

( Х + 1 Т
^4х - 2 )

1. oo 2. 0

3. -  4 . - 1  
4

4
х 2 — х — 2

В ычислить предел Н т ----- ;---------
xJ + 1

1 . - 3  2 . - 1  

3 . - 2  4 . - 4

5
„  arcsin(l -  2х)
В ычислить предел Н т --------- т---------

*->у2 4х - 1
1. — 0,1 2 . -0 ,4  

3. -  0,5 4. -  0,3

6 Вычислить предел П т J ---- --
*-*0 V1 -  х

1. e 2 2. oo 

3. e 4. 0

7
_ л /З -х -л /З  +  х
Вычислить предел Н т -----------------------

5х

1 . - ^  2 . - S
5 15

3. *  4. л/3
12

8 Вычислить предел Нт
r sinx 2  ̂

2 tg X
vCOS X J

1. 0,3 2. 0,2 

3. 0,5 4. 0,6

9
Вычислить предел Пт (tgx)*K2jc 1. e 2. e-2

3. e-3 4. e“'

10
_ 3x + sin2x
В ычислить предел Н т—------------ -

-̂>0 sin2x - x '

1. 2,5  2. 1

3. 0,5 4. 1,5
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Тема 4. Производная и ее приложения

Теоретические вопросы

4.1. Что называется производной функции в точке?

4.2. Что называется приращением функции в точке?

4.3. Как обозначается производная?

4.4. Геометрический смысл производной?

4.5. В чем заключается механический смысл производной?

4.6. Связь непрерывности и дифференцируемости функции.

4.7. Правила дифференцирования.

4.8. Таблица производных основных элементарных функций.

4.9. Производная сложной функции.

4.10. Производная обратной функции.

4.11. Логарифмическое дифференцирование.

4.12. Производная функции, заданной параметрическими уравнениями.

4.13. Производная неявной функции.

4.14. Производная высших порядков для функции вида у  = / (х ).

4.15. Производная высших порядков от функции, заданной параметрически.

4.16. Дать определение функции, дифференцируемой в точке.

4.17. Сформулировать необходимое и достаточное условия дифференцируемости 

функции в точке.

4.18. Что называется дифференциалом функции в точке?

4.19. Написать формулу дифференциала функции в точке.

4.20. Геометрический смысл дифференциала?

4.21. Основные свойства дифференциала.

4.22. Написать формулу приближенных вычислений с помощью дифференциала.

4.23. Дифференциал второго порядка.

4.24. Сформулировать правило Лопиталя.

4.25. Какие виды неопределенностей можно раскрыть с помощью правила Лопи­

таля.
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4.26. Определения максимума и минимума функции в точке.

4.27. Необходимое условие существования экстремума функции в точке.

4.28. Достаточные условия существования экстремума функции в точке.

4.29. Наибольшее и наименьшее значения функции на отрезке.

4.30. В чем состоит различие между локальным и глобальным экстремумом?

4.31. Необходимое условие возрастания (убывания) функции на отрезке.

4.32. Достаточное условие возрастания (убывания) функции на отрезке.

4.33. Необходимое и достаточное условие выпуклости (вогнутости) графика 

функции на отрезке.

4.34. Точки перегиба графика функции.

4.35. Определение асимптоты кривой.

4.36. Необходимое и достаточное условия существования наклонных асимптот.

4.37. Формула наклонной асимптоты.

4.38. Определение функции двух переменных.

4.39. Что называется линией уровня функции и = f ( x , y ) .

4.40. Что называется поверхностью уровня функции и -  f ( x , y , z ) .

4.41. Дать определение предела функции двух переменных.

4.42. Непрерывность функции двух переменных в точке М 0.

4.43. Частные приращения функции в точке М 0.

4.44. Определения частных производных функции двух переменных.

4.45. Что называется полным приращением функции z = f ( x , y ) l

4.46. Что такое полный дифференциал функции двух переменных?

4.47. Написать формулу полного дифференциала функции z = f ( x , y ) .

4.48. Частные производные второго порядка функции z = f ( x , y ) .

4.49. Что такое смешанная производная?

4.50. Производная сложной функции.

4.51. Частные производные неявной функции z = f ( x , у) .

4.52. Написать формулу приближенных вычислений при помощи дифференциала.
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4.53. Сформулировать определение касательной плоскости к поверхности.

4.54. Написать уравнение касательной плоскости и нормали к поверхности 

F(x,y , z )  = 0 .

4.55. Написать уравнение касательной плоскости и нормали к поверхности 

z = f ( x , y ) .

4.56. Определения локальных экстремумов функции z = f ( x , y ) .

4.57. Сформулировать необходимое условие локального экстремума.

4.58. Сформулировать достаточное условие локального экстремума функции

z  = f ( x , y ) -

4.59. Как найти наибольшее и наименьшее значения функции в замкнутой облас­

ти?
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Варианты заданий

ВАРИАНТ 1
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Найдите у' (х0), если ^  , х0 = —
V* 2

2 л Зл/2 я і 4 к  2 J n  
1. у— 2. , 3. 4 . ------

л/2 п 71" 4

2

Найдите производную второго порядка от 
функции, заданной параметрически, если 

л  
~ 4

[х = arcsin/
[y = J l - t 2

1. л/16-T t2 2. — л/іб — тс2

■'І
3. -  —л/іб -тс 2 4. 2 л / і6 - я 2 

4

3 Вычислите приближенно с помощью 
дифференциала arcsin0.08

1.0,0701 2.0,0801 
3. 0,0932 4.0,0659

4
Для указанной функции найти точки экс-

X
тремума: у  = —----

X' + 1

1. (1;0), (3;0) -  min; (2; 1/4) -  шах
2. ( 1 ;0 ) -  min; (2 ; 1/4) -  max
3. ( - 1; - 1/ 2 ) -  min; (l; 1/ 2 ) -  max
4. (2; 1/4) -  min; (1 ;0) -  max

5
Найти асимптоты графика функции 

2 х - 1

^ " ( х - 1 ) 2

1 . x = 0 , y  = 1 2. x = 1 

3. x = 1, у  = 0 4. y  = 0

6
Вычислить предел, пользуясь правилом 
Лопиталя: lim (c tg x -l/x )

1.0 2 . - 1

3. -  0,5 4. 0,5

7

Дана функция z = arcsin ———, показать,
х + у

dz dz 
что выражение х —  + у —  равно

дх ду

1.0 2. 1

3 . - 1  4 .2

8

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности

z  = *Jx2 + у 2 - х у  в точке М 0 (3; 4; -  7)

1 .1 7 I  + 11^ + 5z = 6 0 , X- 3 = ^ 4  = Z + 7
17 11 5

_ _ x + 3 v + 4 z — 7
2. -  17x + 1 1  v -  5z = 4 0 , ------ = --------= -------

17 11 5

3. 3x + 4;y -  5z -  60 = 0 , X~ ^ _ J ' - 4  = Z + ^
y  3 4 - 5

™ + 3 у + 4 z -  74. Зх + 4у -  5z + 60 = 0,  = =
'  3 4 - 5

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z = x 2 +ху  + у 2 - 2 х - у

m̂ax — ~^ m̂ax — ^ 
m̂in  ̂ m̂in ^

10

Найти наибольшее или наименьшее зна­
чение функции z = z(x,y)  в области Д  
ограниченной заданными линиями: 
z  = 2 х 3 -  х у г + у 2 
D :x = 0, х = 1, у  = 6, у  -  0

н̂айб ~ ’ н̂айм — ^ н̂айб — ’ н̂айм — ® 

н̂айб — ’ н̂айм ~  ̂ н̂айб — j н̂айм — ^
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ВАРИАНТ 2
№
п/п Условие Варианты ответа

Найдите v'(x„), если у  = — —  ■— , х„ = О
4 (х + !)■’ ■

1 . 0,5 

3. 0,25

2.0
4.-

Найдите производную второго порядка от 
функции, заданной параметрически, если 
/ = 1

І х = at2 

У ~ bt*

, 36 2 а
1 - ---- 7 2-4а 9 Ъ-
„ 3 b л Ъ3. — — г

2  а 4 а 2

Вычислите приближённо с помощью 
дифференциала \J26,19

1. 2,03 

3. 3,02

2. 2,97 

4. 1,99

Для указанной функции найти точки экс 
In Xгремума: у  = ----

1.

3.

/ р /
2 .е; — -  min

\ e j V
/ П /

4.е; — -  max
\ е / \

1 1 I1; — I -  max

1; I
mm

Найти асимптоты графика функции 
In х

,У =  х + -------

1 . х = 0 , у = х 

3. х = 0 . у  = 1

2 . х = 1 , у  = 0 

4. х = 1; у  = х

Вычислить предел, пользуясь правилом

Лопиталя: lim(cosmx) '"
Y—>0

1 . е 2 . е 2 3. е 2 4. е"

Если z = -— + arcsin х у , то выражение 
Зх

dz dz
х " ----- xv—  равно

дх ду

1.0  2. ху З . - у 2 х'у
Ф ~ х2У2

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности 
z = 3у 2 -  9ху + у  в точке M Q( 1; 3; 3)

1 . -  27х - 1 0  у + z -  60 = 0,

2 . 27х + 10у -  z -  30 = 0,

3. 27х - 1 0у + z = 0,

4. 9х + 9у  -  г = 0 ,

х - 1 _ _ у - 3 _ г -  
'-27  ~ - 10 “ 

х + 1 У ~ 3 z + 3

х — 1 _ J - 3 _ z - 3
”27”~ -ю

х + 1 _ > ' ~ 3 _ г  — 3 
9 ~ 9

Исследовать на экстремум функцию: 
z — — 2х2 + 2ху -  4у 2

1- =-о.б 
з- = - 0

10

Найти наибольшее или наименьшее зна­
чение функции z = z(x,y) в области D , 
ограниченной заданными линиями:

О 2 3 2 2z = 2х у -  х у  - х  у  
D : х = 0, >’ = 0, х + у  = 6

1. zHa,.,6 = 0,26 ; z BaiIM= -129 
2 - гнанб= 0 ,2 ; гнаим = - 1 2 0

3. -„,„5=0,25; zmillM = -120
4. z...,= 0 ,2 5 ; zu,...= -128
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ВАРИАНТ 3
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Найдите у' (х0), если у  = , х0 - 2
4 у х

л 2  -  In 2  1 + 1п 2
1 . ---- = ----- 2. 0,5 3. 0 4 . ---------

16 V2  In 2  2  In 2

2

Найдите производную второго порядка от 
функции, заданной параметрически, если 
t = я / 2

f x  = a ( t - s i n t )

[j/=  a ( l-c o s f )

1. -  1 2. \  3. 2  4. 1
2  а 2 а~ а а

3
Вычислите приближённо с помощью 
дифференциала l/l6,64

1.2,02 2. 2,92 

3.1,97 4. 1,08

4
Для указанной функции найти точки экс-

О  ’ - V 2тремума: >, = 8 х 'е

1 .

2 .

3.

4.-

(  8 ^- 1; -  -  гшрс; (0 ;0 ) -  min
V е )
/
- 1; -  ; 1; -  -  max; (0 ;0 ) -  min

V е / v W
Г 8^1

1; — -  max; (0 ;0 ) -  т іп
v w
жстремумов нет

5
Найти асимптоты графика функции 
у  = х е 2/х+ 1

1. х = 0 , у  = х 2 . х - 0 , у  = х + 3 

3. х = 1 ,>> = х 4. х = 1 ; ^  = х + 3

6

Вычислить предел, пользуясь правилом 
Лопиталя: lim(cos<3x)l/s"'2|3tjc—> 0

а2 а2 а2

1. е2р 2 .0  3. е 2р2 4. е 2р2

7
„  х 2 + V2 dz dz
Если z = ------ — , то выражение —  + —

х - у  dx ду
равно

1 . 2 ( 1  + ^  2.0  3 . Х ~ У 4. 2(^2 + ^ >  
х -  ^  х + у  (х - .у )"

8

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности 
х 2 + у 2 + z 2 + 6z -  4х + 8  = 0 в точке 
М 0{2 ; 1; - 1)

< и л V- 1  2 + 11. 4х + 2у  + z + 2 — 0 , —  ■ — — *.....
4 2 1

.  „ _ - - Х + 2 у +1 z - 12. 2 х + 2 у  + z + 2  = 0 , -------= ------- = -------
2  2  1

3. х + 2 z + 1  = 0 , —— — = - — -
1 1

. О 1 л у - I Z + 14. V + 2z + 1 = 0 , ------ = ------ = ------
0  I 2

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z = -З х 2 + 6 (х - у ) -  З у2

m̂in — 2 - т̂ах — 6

3- Zmin = 6,5 4. zmax = 7

10

Найти наибольшее или наименьшее зна­
чение функции z -  z(x, у )  в области Д  
ограниченной заданными линия­
ми: z = х 2 - 2ху- у 2 + 4х +1 
D: х = -3 ,  у  = 0, х + .у + 1 = 0

н̂айб ^ » н̂айм — ^
2. z R ~ 7 ‘ z = — 2наиб ’ найм 

н̂айб ? н̂айм
4, z г = — 5: z = 5наиб ’ найм
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ВАРИАНТ 4
№
Il/П Условие Варианты ответа

1
Найдите >’'(х0), если у  -  %12  + Х ,

sin X
х0 = я / 2

1.0 2 . -  1 3 .2  4.1

2

Найдите производную второго порядка от 
функции, заданной параметрически, если
t  =  71

Jx = acos2/
[>, = asin 2/‘

1.0 2 . - -  3.71 4 . - я?~ 1

3
Вычислите приближенно с помощью 
дифференциала л/8,76

1.2,05 2.1,98 

3. 2,96 4. 3,01

4
Для указанной функции найти точки экс-

■> -) Xсс -ь х~ -
тремума: у  —----------е"

а

1 . (0 ;0 ) -  max; ( 1 ; е) -  min

2 . экстремумов нет

3. ( 1 ; е) -  max; (0 ;0 ) -  min

4. (е; -  е) -  max

5
Найти асимптоты графика функции

X
У ~ 2 А ' х - 1

1 . х = 1, у = -  1 2 . х -  -  1, х = 1, у  = 0 

3. х = 1, у = 0 4. х = -  1; = -  1

6

Вычислить предел, пользуясь правилом
]

Лопиталя: lim(x(e v - 1))Y—>СО
1 .- 1  2 .0  3.1 4 . 2

7
Если z = е " , то выражение

т <32z 1 <92z 
* а , У .  •> равно 

ах:' Зу~

1 . 0  2 . е 'т

3. еА>(х2 - у 2) 4. х - У е 1'1 І
!

8

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности
х 2 + z 2 -  4 у 2 = - 2 ху
в точке М 0 ( -  2 ; 1; 2 )

1 .x  3j/ + 2z + l = 0 , Х + 2  = У ~ 1 = г ~ 2
' 1  3 2

2 . х + бу 2z = 0, Х + 2 = У ~ 1 = Z ~ 2
1 6  -  2

■У О £ Г Г\ ^ — У  ̂ Z  + 2 13. -  2 х + 6 у  — z — 6  = 0 , ------ = ------- = -------  !
- 2  6 - 1  j
X — 7 v + 1 7 +  ̂ I

4. 2х 12;; + z + 13 = 0 , " = J +  = + “ '
-  2  - 1 2  1 І

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z =  X'’ +  8 _у' -  6 ху + 1

! •  5  max =  0  2 * -min =  0

3. z,rax -  0,3 4. zmm =  0,7

1 0

Найти наибольшее или наименьшее зна­
чение функции z = z(x,y) в области D, 
ограниченной заданными линиями:
Z =  Зх +  6  V -  х 2 -  ху -  у 2 
D: х =  0, х =  1; у  =  0,.у= 1

1 7 = 1 - 7 = 7  !наиб ** наим !
j

^найб ^ ? ^наим ~  ^ j 

 ̂наиб ~  ^  ^шит  ̂ !

4  z  =  5  • z  =  - Iнаиб наим 1 |
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ВАРИАНТ 5
№
п/п Условие Варианты ответа

1
3ЛНайдите _у'(х0), если у  = ——  , хц = -1

е ’х
1. 4  + ІПЗ 2.1 3 . 4 “ 'ПЗ 4 .2

Зе е '

2

Найдите производную второго порядка 
от функции, заданной параметрически, 
если t = 0

f х = arcsin/
{j> = ln ( l - r J )

1 . - 2  2 .2  3 .4  4 . - 6

3
Вычислите приближенно с помощью 
дифференциала: In 0,9

1.0  2 . -О Д 
3. -  0,2 4. 1

4

Для указанной функции найти точки экс­
тремума: V = (х + 1) In2 (х + 1)

1. (0;0) -  min; (е~2 -1 ; 4е~2) -  max

2 . (0 ;0 ) -  max ^

3. (е-1; 4е~2) -m a x

4. (0;0) -  min

5
Найти асимптоты графика функции 
у  = X + sin X

1 . асимптот нет 2 . у  = 0 , х = 1 

3. х = 0 4. х = у , у  = 1

6

Вычислить предел, пользуясь правилом

Лопиталя: limf— -----
< A l - x ' °  l - x 7 J

1. -  1,5 2 .21/20  

3 .-2 1 /2 0  4.1,5

7
Если 2 = e“cos(flt+-',>? т 0  выражение

, d2z d2z 
в" , - , Равноду~ дх~

1 . а V cos(m'+>') 2 . 0

3. а 2 4. s in 2 ( a x + v )

8

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности

0 1 - )  ~ _Х~ + у -  + z ~ - x y  + JZ = 7
в точке М 0 (l; 2 ; l)

1 с  ш  п У ~ 2 z - 11. x  + jv  + 5z -1 0  = 0 , ------= --------= -------
1 3 5

у -  2  z — 1
2. 3y + 5z + l l  = 0.  У

3 5
, л - ^  + 1 V- 2  z - 13. 3v + 5 z - l l = 0 , ------= - ------ = -------

0 5 3

л -у С , 1  л У~  2 г - 14. 3 у + 5z -11 = 0 , ------= -------= -------
0 5 5

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z = ( x - 5 ) 2 + у 2 +\

1 - 2,шх = ° ' 8 8  2 . 2 mjn = 0 , 8 8  j

3. 1 4. 0,9

1 0

Найти наибольшее или наименьшее зна­
чение функции z = z(x ,y)  в области Д  
ограниченной заданными линиями: 
z = х 2 + 2ху -  4х + 8 у  
D: х = 0, х = 1; у  = 0, у  = 2

“'наиб ’ “*иаим
2  г -И *  г - - 4** “"наиб ■* наим 

3* и̂аиб —  ^  ’ “ наим ~  ~ 2
4. Z - =14;  Z = 2 Інаио 4 иаим j
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ВАРИАНТ 6
№
п/п Условие Варианты ответа

1
х 2 + 1Найдите У(х0), если у  = ------- , х0 = 2
х — 1

1 . - 1  2 . 0  

3. 3 4. 1

2

Найдите производную второго порядка от 
функции, заданной параметрически, если 
f = 1

|х  = е'~'
[у  = In t

3 . - А  4.0

3
Вычислите приближенно с помощью диф­
ференциала: sin 29"

1. 0,485 2. 0,5 
3.0,321 4.0,21

4
Для указанной функции найти точки экс- 

8
тремума: у  = — , -

х 4 х 1 - 4

1 . х = 0 ; х = 2  -  max 2 . х = 2  -  min 

3. экстремумов нет 4. х = 0:у = 2 -  min

5

Найти асимптоты графика функции 
xJ + 2 х2 + 7 х - 3  

'  = 2 х 2

1. х = 1; у  = х ; 2. х -  0; у  = 0,5х +1 

3. х = 1; у  -- 0; 4. х = 0; у  = - х

6

Вычислить предел, пользуясь правилом
ГеМЛопиталя: lim —

л'->к\  х3 J

1 .-оо 2 . 0  

3 . + оо 4. 1

7
Если z — 1п(х2 + у 2 + 2у  +1), то выражение
d2z d 2z

+ равно
ду~ дх~

j 4  2 (х 2 -  у 2)
(х 2 + у 2 + 2у  + 1) 2 (х 2 + у 2 + 2у  + I) 2 

3 . - 8  у  4.0

8

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности 
х 2 + у 2 - x z  ~уг  = 0  в точке М0(0 ; 2 ; 2 )

х v - 2  7 - 0
1 . —х + у  + z - 4 = 0 , —  = -— — = - — -

- 1 1  1

х у - 2 z - 2
2. х -  у + z = 0 , — = --------= -------

1 - 1  1

х у + 2  2 + 2
3. 2 х + 2  у + 2 6 = 0 , = J =

- 2  2 1 I

. х у + 2  2 + 2 1
4. -  х + у -  2  = 0, —  = --------= --------  і

- 1 1 1  j

9
Исследовать на экстремум функцию: 
г = у 4 х - 2 у 2 - х  + 14у

2 max = 28 2. 2 max = 2 0  ]
i

3- *„lin = 25 4. zmin = 25

10

Найти наибольшее или наименьшее значе­
ние функции z = z (x ,y ) в области Д  огра­
ниченной заданными линиями: 
z = х2 + у 2 -  2х -  2у + 8 

D : х = 0, у  = 0, у  + х -1 = 0

н̂айо ^ ’ н̂айм
2 7 - 9 - 7  -  4 Sнаиб  ̂’ наим
3. z - = 8 ; z  = 6,5^ наио * наим ^

4- „̂a„o = 1 0  ; н̂а.ш = 35
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ВАРИАНТ 7
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Найдите У(х()). если = ^°~LX , х0 = 8
ух

. .  _ 1 — In 2  1 + 1п 2  . .  
1 .0  2. 3. 4. 1

16 In 2  2  In 2

2

Найдите производную второго порядка от 
функции, заданной параметрически, если 
t  = тс/4

Гх = Z>sin/
[ jK^acos2/

2 a 4ab
Ъ2 V2  

3 2а 4. 4а
ъ2 4 1 Ь2

3
Вычислите приближенно с помощью диффе­
ренциала: arctgl, 02

1. 0,825 2. 0,795 

3. 0,942 4. 0,695

4
Для указанной функции найти точки экстре-

3Xмума: у - -----
х — 1

1 . (1,5;0) -  шах 2 . (1,5;27/4) -  min 

3. экстремумов нет 4. (-  1 ,5;0) -  min

5
Найти асимптоты графика функции 
у  = х 2 In2 X

1 . х = 1 2 . у  = 0

3. х = 1; у  = 0 4. асимптот нет

6
Вычислить предел, пользуясь правилом JIo- 
питаля: Иш(х(з|/А - l ) )V—>00

1 . In 3 2 . 0  

3. In 2  4 . оо

7-
Если z — sin2 (у — ах) , то выражение

, d2z d2z 
а ~ 1  л 7 равноду~ дх~

1 . а 2 2. - 2 а 2

3. 0 4. a 2 sin 2(у -  ах)

8

Написать уравнения касательной плоскости 
и нормали к поверхности 
z = х 2 + у 2 - 3 х у - х  + у  + 2 
в точке М 0 (2 ; 1; 0 )

-7 7  Л у - 1  Z
1 . х + j  у  +  ̂+ j  — 0 , ■ —------—

1 3  1

V  — 1 Z2. 3>- z + З = 0, у  =
1 1

3. 3y + z - 3 = 0 ,  =
0  1 1

, „ _ х + 2  у + 1  z
4. 3v+ z -  3 = 0 , -------= ——  = -

0  1 1

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z = Зх3 + ЗУ  -9ху  + 10

“ m in ^  2* z n ,in  —

3- = 5  4. zmin = 8

10

Найти наибольшее или наименьшее значе­
ние функции z = z(x,y)  в области Д  огра­
ниченной заданными линиями: 
z = 6 ху -  9х2 -  9у 2 + 4х + 4у  
D : x  = 0 , х = 1; >* = 0, у  = 2

н̂ішб = 2 /j ; гнаим — — 26

2- г иаи5 = 5 /3 ; zHiWM = -  27

3- *„аиб = 4 / 3 ;  zHaHM = - 2 8

4- г„В1б = 1/3 ; zHaBM = -2 9
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ВАРИАНТ 8

JVa
п/п Условие Варианты ответа

1
Найдите у' (х0), если у  = C° S * .

1 -  sin X
х(| = к / 6

1 . 2  2 . 0

3. 1 4 . - 1

2

Найдите производную второго порядка от 
функции, заданной параметрически, если 
t = 2

|х  = /е '

{ y  = te~'

2 4 
1 . . 2 .

Зе 27е

3. 4.
е6 9е

3
Вычислите приближенно с помощью диф­
ференциала: arctg0,97

1. 0,795 2. 0,690 
3. 0,770 4. 0,990

4
Для указанной функции найти точки экс-

х 3 +2х2 + 7 х - 3
тремума: у  = ----------- ----------

2 х '

1 . (3;11/б); (1;3) -  max
2. ( -  3 ; -1 1/б); (1;3,5) -  max; (2;27/8)-m in
3. (3; 11/ б) -  max
4. (2; 27/8) -  min

5
Найти асимптоты графика функции

.4 / 2у  = у х - х

1. у  =  0 2 . х = 0

3. >’ = 0 ; х = 1 4. асимптот нет

6

Вычислить предел, пользуясь правилом 
Лопиталя: lim(tgx)tg2vЯ

.V —> —
4

1 . - е ' 4 2 . е " 2 

3. е 4. е “ 1

7
Если г -  у / х  ,  то выражение
d2z d2z d2z
— г-н---------1- — г равно
Эх' дудх ду~

1 . ^ ' Г 1 2 . 0
X"’

3. 2х2>’ 4. — х2_у

8

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности v 
z = х2 + 2у 2 + 4ху -  5у -1 0  
в точке А/0(-7 ; 1; 8 )

1. 1 Ох+  29;и 2 + 4 3 - 0 ,  Х  +  ?  = -V _ 1  =  Z ^ 8

10 29 -1

2. 1 Ox + 29_у + 2  + 33 = 0 , Х + 1  = J ; _ 1  = ~ ~ 8
10 29 1

3. 1 0 x + 29>- + z 33 = 0. X ~ 7  = >,  +  1 = " + 8
10 29 1

4. lOx 2 9 v 2  + 43 = 0. X ~ 1  = -y +  1 = Z +  8

10 -2 9  -1

9
Исследовать на экстремум функцию: 
2  =  2 (х +  у) -  х2 -  J/ 2

1 - ^ = 5  2 .  zmax =  2  

3- 2 , „ ax = 3  4. zmax =  4

1 0

Найти наибольшее или наименьшее значе­
ние функции 2 =  z(x,y)  в области Д  огра­
ниченной заданными линиями: 
z =  х у -  2 х -  у
D : х =  0, х =  3; jy  =  0, у  —  4

“ nano ~  3  5 ^найм ~

2 . 2  - =  1 ;  2 = - 4HilJIO ’ IlilllM

“ Нішб ~  ^  Z наим ~  I 

4 *  -н а и б  ~  ^найм —  j
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ВАРИАНТ 9
№
n/n Условие Варианты ответа !

1
Найдите у'(х0), если у  = ,

6 х
х0 =Ь2

1. -  2. Д- 3. -V 4. 1
Ъ ь> ь-

2

Найдите производную второго порядка от 
функции, заданной параметрически, если 
f = 0

fx = 2t/(l + t 2)
| ^ = г 7 ( і + / 2)

І
І!1

1 1 -> І
1.0 2 . -  3. -  4. -

2 4 5

3

Вычислите приближенно с помощью диф- 

(Ьепешшала-

1.0,355 2.0,415 

3. 0,465 4. 0,265
І.................. ........  І

ШСрСііДйсйіа.  ̂ ;
у (2,037) + 5

4
Для указанной функции найти точки экс­
тремума: у  = 6 х 2 -  х 3

1

1 . (0 ;0 ) -  шах; (4; \/32)  -  min 2 . (0 ;0 ) -  min 

3. (0;0) -  min; (4; 32) -  max 4. (4;V32) -  min

5
Найти асимптоты графика функции 

у  = хе 2

1 . асимптот нет 2 . х = 0  | 

3. у  = 1 4. у  = 0

6
Вычислить предел, пользуясь правилом 
Лопиталя: lim((7t -x ) tg (x /2 ))X—*71

1 . - 2  2 . 0

3.0,5 4 .2

7

Если z = y-Jy/x  , то выражение

, 52г <32z 
х" — г - У " — г равно 

дх2 ду

1. 0 2. 0,75

3. —Jxy  4. —
4 4 ^

8

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности 
z = 2х2 -  3,у2 + ху + Зх +1 
в точке М 0 (1; - 1; 2 )

1 . 6 х - 5 _и-  z -  9  = 0 , •*г + 1 _-У- 1 _ 2 + 2
6 - 5  - 1

_ , _ _ л х - 1  у + 1 z - 2
2. 6 х + 7 у + ~ j  —  0, —.. — .........—------------- І

6  7 1
л n х - 1  у + 1 z - 2

3 . 6 х + 7у z + j  = 0 , ------ = ' =
6  7 - 1

х + 1 у — 1 z + 2
4. 6х + 7у z 3 = 0, =

6  7 - 1

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z = х ' + 8 у ’ -  бху + 5

^ п .іп  = 3 2. Г,,,,,, = 4 ! 

3- zm,» = 5  4. zmax = 4 1....... - -.... н

10

Найти наибольшее или наименьшее значе­
ние функции z = z{x,y)  в области Д  огра­
ниченной заданными линиями: 
z = x 2 + х у - 2  
D : у  = 4х2 - 4 ,  у  = 0

1. Z  , = - 0,08; z = -3 ,21  !наиб ? ’ " н а и м  ' !t
2. zMaH6= - 0 , 0 5 ; z Ha„M=- 3 , 2 5

3 . - ^ = - 0 . 0 4 ;  Z(iaHM= - 3,22

4- г„аиб = -  0,07; z mUM = -  3,25 j
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ВАРИАНТ 10
№
п/п Условие Варианты ответа

1

тт „ ,/ \ sinx + cosxНаидиге у  (х,, j, если у  = ----- --------—,
sin х -  cos X

л
хо ~ —

0 2

1 . 2  2 . - 2  

3. 1 4 . - 1

2

Найдите производную второго порядка от 
функции, заданной параметрически, если 
/ = - 1

{ * - « *
= е 3'

1 . - е 6 2 . е6

3. 2 е 9 4. 6 е~9

3
Вычислите приближенно с помощью 
дифференциала: arcsin 0,4983

1. 0,522 2. 0,488 
3. 0,528 4. 0,685

4
Для указанной функции найти точки экс- 

( х - 1) 2
тремума: у  =

(х + 1 )-

1. (0;0) -  min; (5; 2/27) -  max

2. (1 ;0) — min; (5; 2/27 ) -  max

3. (0 ; 1) -  min
4. (5; 2/27 ) -  min; (0;0) -  max

5
Найти асимптоты графика функции 

(*2 - 1) ( х - 2 )
X

1 . у  = 0  2 . асимптот нет i 

3. х = 0 4. х = 0; у  = 0

6

Вычислить предел, пользуясь правилом

Лопиталя: limf х 3/2 sin— |- 
•м ° \ х )

1 . оо 2 . 0

3. 2/3 4. 1,5

7.
Если г = -sjx/y , то выражение

•> d 2z д (
х я ’ я У ' Т  Равноах" ду  ̂ ду) 3. -yjx/ у  -1  4. 0

8

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности 
х 2 - 2>>2 + z 2 + xz-4>> = 13 
в точке М 0 (3; 1; 2)

1. 8 х 8y + 7z 30 = 0,
8 - 8  7

2. 8 x 8 j; + 7z + 30 = 0, Х + 3 = :Й + 1 = 2 + 2
8 - 8  7

3. 8 x 8 ;; I z  + 2 = 0, X + J = У + 1 = Z + 2
8 - 8 - 7

4. 4x + 8y + 7z  34 = 0,
4 8 7

9
Исследовать на экстремум функцию: 
Z = х 2 + у 2 -  ху + X + у

zmin = 0  2 . zmin — — 2

3* — min  ̂ nmx 0  |

10

Найти наибольшее или наименьшее зна­
чение функции z = z(x,y)  в области D, ог­
раниченной заданными линиями: 
z = Зх + у  — ху 
D : у  = х, у  = 4, у  = 0

l - z n. „ » = 5 ; r _ = - 0 , 0 9
2 . z - = 4 • - = 0 1нано 5 наим \
3 r = 2 '  * =-l  '“'наиб ’ "'нанм j

4 7 - 3 ’ 7 = - 0 9  !* —цаиб ’ “'иаим 5 j
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ВАРИАНТ 11
№
п/п Условие Варианты ответа

Найдите 7 '(х0). если У'

3л/3(1-21п2)
16

2(1 + In 2 )3.
S

4.

2. 2л/3(1 + 1п2)
2

1 + 1п 2  

16

Найдите производную второго порядка от 
функции, заданной параметрически, если 
t = 1

f x =

l .  -

3. -

J
8

_6_
25

2 ‘  10v

4.1
8

Вычислите приближенно с помощью 
дифференциала: ^/l, 0 2

1. 1,007 

3. 0,901

2. 1,227 

4. 2,015

Для указанной функции найти точки экс- 
2 х - 1тремума: у  = ----- —

(х -1 )“

1 . (0 ;0 ) -  min 

3. ( 1 ;0 ) -  min

2 . (0 ;1 ) -  max 

4. (0; -  1) -  min

Найти асимптоты графика функции 
х 4

1 . х = 1 ; 7  = х 

3. х = 1; 7 = 0

2 . х = 0 ; у  = - х  

4. х = 0 ; 7  = х

Вычислить предел, пользуясь правилом

Лопиталя: lim
е“  -  cosax

л->о еРдг

1. а/Р 
3. с г /р 2

2.0
4. a 3/p 3

- COS Рх

Если z = arctg—, то выражение 
У

d 2z d 2z 
- Т - - Т - Т  равно 
дх~ ду '

1.0

х + у
х - + у

2. -  

4.

4x7
(х'-+/ У
Х - У

(х + 7 ) 2

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности 
2 х 2 -  у 2 + z 2 + 6 х + 2 7  + 6  = 0  

в точке A/,, (l; - 1; l)

1. 5х + 2jy + z - 4  = 0,

2. 5х -  2у  + z -  9 = 0 ,

3. 5х + 2 7  + z - 4  = 0.

4. 5х - 2 7  + z - 9  = 0,

x + l v - l  z + l
5 2 1

х + 1 7 + 1 z + 1

10 - 4 2

х — 1 7 + 1 Z - 1

5 2 1

х — 1 7 +1 z - 1

5 - 2 1

Исследовать на экстремум функцию: 
z = x-Jy -  х 2 -  7  + 6 х + 3

1. 2 . = 4

3. 2шах = 3
2 ’  2  max —  1 5

4. & — 2

10

Найти наибольшее или наименьшее зна­
чение функции z = z(x,y)  в области D, 
ограниченной заданными линиями: 
z = х 2 + 2 ху - у 2 -  4х 
D : х -  7  +1 = 0, х  = 3, 7  = 0

1 . ^  наиб = 5
L  наим = - 2

2 . w наиб = 6 — наим = -  4
3. ~  наиб = 7 наим

н 1

4. наиб

II ОО “ 'наим

Н 1
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ВАРИАНТ 12
JV«
п/п Условие Варианты ответа

1 О ~ ,( \ tgX~CtgX пНаидите у (х0). если у = —---- , х0 = —
х~ 4

і Л  2. ~  З .А  « ДЛ 71' К П'

2

Найдите производную второго порядка от 
функции, заданной параметрически, если 
t = 1

Jx  = 1/ (/ + 2 )
І7 = г/(/ + 2)2

1 .- 4  2 . - 2  

3. 1 4 .- 1

3
Вычислите приближенно с помощью диф­
ференциала: arctg 1,05

1.0.8097 2.0,8104

3.0.8291 4.0,7625

4
Для указанной функции найти точки экс­
тремума: >■ ’ -  х 2 (х 2 - 4 )3

1 . (0 ;0 ) -  max; ( -  1 ; -  3) -  min
2 . (0 ;0) -  min; ( 1 ; -  3) -  max
3. (0 ;0 ) -  max; ( 1 ; -  3) -  min
4. (0;0) -  max; ( -  1; — 3); (1; -  3) -  min

5
Найти асимптоты графика функции 
у — ух  + 1 — V х — 1

1 . асимптот нет 2 . x  = 0 

3. 7  = 0 4. x = 0; 7  = 0

6
Вычислить предел, пользуясь правилом Jlo- 

In Xпиталя: lim ——-.V—>гг, X V 1 0

1 . -да 2 . 0  

3. 0,1 4. 1

7

sin(x" ~ у )Ьсли 2 = ---- --------, то выражение
X

д ( , dz\ -> d2z
Т  Х ^  + * ‘ я 2 РаВН0их у ох) оу

1 . 0  2 . -  2xsin(x -  7 ) !' 

3. 2 cos(x -  7 ) 4. —cos(x -  7 )
X

8

Написать уравнения касательной плоскости 
и нормали к поверхности
X2 +  у 2 -  XI + yz -  Зх = 11
в точке М и( 1; 4; - l )

у  — 4 Z  4- 1 1
1. 77  + З2 28 = 0, y = 1

* 7 3 !
v - 4  2+12. 77  + З2 25 =  0,

7 3
,  л * + 1 7  + 4 2 -13. 7v + 3z 28 = 0, =

0 7 3
X — 1 V  — 4 2 + 1 ;4. 7 v + 32 25 = 0 , =

0 7 3 1

9
Исследовать на экстремум функцию: 
2 = 1 + 15х — 2х2 — ху — 2 у 2

1 . 2^  = - 1 0 0  2 . zmax — — 100 

3 --„,ax= - 95 4. г ию-=-97

10

Найти наибольшее или наименьшее значе­
ние функции z = z{x,y) в области D, огра­
ниченной заданными линиями: 
z = ху -  х -  2у 
D : х = 3, у = х, 7  = 0

1 . 2 . = _ 1 ; z = _ 2  jнано ? наим I
2 r = 0 ■ ~ = - 3  !-мало  ̂ !
3 7 . = 1 * - = -  4nano - “ иаим 

—наиб ~ ? наим ^
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ВАРИАНТ 13
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Найдите У(х0), если у = — — , х0 = —
ctgx 4

1 л л/л (l + л/2л) л л 2 л/л (7 +л)
JL • JLt •

12 64 
л2 л/л (і + л/2л) лл/л(і-л/2л) 

2 4

2

Найдите производную второго порядка от функ­
ции, заданной параметрически, если t = л/2

jx  = 3sin3 f
(7 = 2 cos2 /

4
1 . 0  2. —

27

4 4 3. -  4. —
9 81

3
Вычислите приближенно с помощью дифферен­
циала: cosl51°

1. 0,8747 2. -  0,8632 
3 .-0 ,8747  4 .-0 ,8612

4
Для указанной функции найти точки экстрему- 

х4ма: у = —----
х '1 - 1

1 . (л/4; V ?) -  шах; (0 ;0 ) -  min
( 4 ^

2. -  min; (0 ;0) -  max
V з J
( 4 л

3. V 4 ;-V 4  -m ax3 оV з )
4. (0;0) -  min

5
х3Найти асимптоты графика функции у = --------

V*4 + 1

1 . 7  = 0 2. 7  = х 

3. х = 0 4. у = -х

6
Вычислить предел, пользуясь правилом Лопита-

ln(sinox)ля: lim-—-------- -
-м0 ln(sinx)

1 . 1 2 . а

3. а 2 4. а 3

7
Если z = е '+<" + sin(x -  at), то выражение
дг2 , д-2

Равнодг дх~

1 . 0  2 . 2а 2(ел+й' - s in (x - a o )  

3. 2аех+и1 4. 2sin (x-a/)

8

Написать уравнения касательной плоскости и 
нормали к поверхности 
г = 2х 2 - 3 у 1 +4х-2_и + 10 
в точке М 0 ( - 1; 1; 3)

V+1 2+3
1 . 8>> + z + l l  = 0 , ^ =

8 1

2 . 8 7 + z 11 = 0 , •У + 1 = 2 +J
8 3

3. 87 + z - 1 1  = 0 , х + 1 _ ^ _ 1 _ 2 “ 3
0 8 1

4. 87 + 2 + 11 = 0 , Х - 1 = ^ + 1 = Z + 3
0 8 1

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z = 4 (х -_ у )-х 2 - у 2

і̂гах “  ̂ "min ^
=7 4 7 =8 “max “'max

10

Найти наибольшее или наименьшее значение 
функции z = z(x,y) в области D, ограниченной
заданными линиями: z = 5х2 -  Зху + у 2 
D : х = 0, х = 1; у = 0, у = 1

1 г = R • г — з"'наиб ? "наим
2 7 = 5 •  ̂ -  0“'наиб ’ "наим 

н̂аиб ^ 5̂ н̂аим ^
4. Z ~ —1 \ Z =2наио ? наим
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ВАРИАНТ 14
№
п/п Условие Варианты ответа

1
t*g

Найдите / (х„), если у  = — ----- , х0 = 0
Зх +1

1.0 2. 1 3. 2  4.3

2

Найдите производную второго порядка от 
функции, заданной параметрически, если t = 0 

fx = sin2 1
[7 = cos21

1 . 0  2 . —
лІ2

3 .- 1  4. -  0,5

3
Вычислите приближенно с помощью диффе­
ренциала: lg l l

1. 1,012 2. 1,043 

3. 2,041 4. 3,012

4
Для указанной функции найти точки экстре-

х 2 - 2х + 2мума: у  = --------------
х — 1

1 . (0 ; -  2 ) -  max; (2 ; 2 ) -  min

2 . ( -  2 ;0 ) -  max; (0 ; -  2 ) -  min

3. (0 ; -  2 ) -  min; (2 ; 2 ) -  max

4. (— 2;0) -  min; (0; -  2) -  max

5
Найти асимптоты графика функции

3 ^X -  JX
х - 1

1 . x = - 1  2 . 7  = x

3. x = 0 ; 7  = x 4. x = - l ;  7  = x

6
Вычислить предел, пользуясь правилом Лопи- 
таля: lim(arcsin х),&гл'-*0

1 . - 1  2 . 0  

3. 2 4. 1

7
Если z = sin х cos ay , то выражение
d2z , 32z Равно
ду' дх'

1 . 0 2 . a 2

3. - 2 a 2 sinxcosoy 4. -  a 2

8

Написать уравнения касательной плоскости и 
нормали к поверхности 
2х 2 -  у 2 + 2z2 +xy + xz = 3 
в точке М0 (l; 2; l)

„ „ . . x + 1 7  + 2 z + 11. 7 x -  j 7  + 5z + 6 = 0, = =
* 7 - 3  5

„ ->  ̂  ̂ Л x - l  7 - 2  z -12. 7x -  J 7  + 5z -  6 = 0 , ------=------- =-----
7 7 - 3  5

3. 6x З7  + 5z 5 = 0 , x + 1 _^’- 2 _ i l l
6 - 3  5

 ̂ /С 1 с -7 л -У- 2  2-14. 6x + 3 V -  5z -  7 = 0 , ---------------=-----
6 3 - 5

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z = 2х3 + 2у 3 -  6ху + 5

"min ”*3 2 . - mjn — 2 
3  ̂ — 5 4 r -  4"inm wmax

10

Найти наибольшее или наименьшее значение 
функции z = z(x,y) в области D, ограниченной 
заданными линиями: 
z = х 2 -  2у 2 + 4ху-бх ~ 1 
£): х = 0, 7  = 0 , х + 7 - 3  = 0

наиб  ̂’ н̂айм
i

2* “наиб н̂айм ^  |
3 r = - l-  r =-19"iicino * "'наим
4.  ̂ - = -3* z = -14-'найо ’ наим
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ВАРИАНТ 15
№
п/п Условие Варианты ответа

1
Найдите у'{х0), если у = ,

Цх + 6
х0 = 2

. .  2 2. 1 3. 4 4. 8
4 In 4 2 In 2 1п4 1п2

2

Найдите производную второго порядка 
от функции, заданной параметрически, 
если t = 2

Гх = t2 + 2/ + 2
І7 = 1п(/ + 1)

1 . - I  2. - ±
6 18

3. 1 4. —
162 18

3
Вычислите приближенно с помощью 
дифференциала V5

1.1,25 2.3,15
3. 2,25 4. 2,95

4
Для указанной функции найти точки экс­
тремума: у = \[х2 -X

1. (8/27; 4/27) -  min; (0;0) -  max
2. (8/27; 4/27) -  max; (0;0) -  min
3. (0;0) -  min; (8/27; -  4/27) -  max
4. (0 ;0 ) -  max; (8/27; -  4/27) -  min

5
Найти асимптоты графика функции

2 3у =х - х
1 .^  = 0 2. x =  0 ;

3. асимптот нет 4. х =  0 ;  7  =  0

6
Вычислить предел, пользуясь правилом 
Лопиталя: Н т (я :-2 х )с05*

Ж
2

1.0  2. 1 3. е“1 4. е

7

Если г =  ln(e* +  e v), то выражение

a 2 z  8 2z  (  d2z V

paBH0

2 е х+у1 .0  2 .  -  j - — - ■

(е'+е>7

3. e " V 4. 2е2{''+у) 
е* +  e v

8

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности 
х2 + у 2 - z 2 + бху -  z =  8 в точке 
М 0(1; 1; 0)

ч о  о ,/- п * + 1 У+ \ z1 . 8х + 87  2 + 16 — 0 , — —
8 8 - 1

2. 8X + 87  + I6 =  0 , Х~1 = У ~1 = 2
- 8 8 0

3. 8х + 2 7 - 2 - 1 0  = 0 , Х _ 1  = ^ -1  = Z
8 2 - 1

Л О О A У - l  Z4. 8x + 87  -  2 -1 6  = 0 , ------= ------ = —
8 8 - 1

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z = х2 + ху + у 2 -  6х - 9у

1. z ■ = -2 0  2. 2 • = -15mm mm 

3- Zmin = -1 6  4- Zmin = ~21

10

Найти наибольшее или наименьшее зна­
чение функции z = z(x, у) в области Д  
ограниченной заданными линиями: 
z = Зх2 + 3у 2 - 2 х - 2 у  + 2 
D:x = 0, 7  = 0, х + 7  -1  = 0

н̂айб  ̂5 н̂айм /̂5 2. ^HaHg 3  ,  ^наим “ 4 / 3  

3 *  ^ н а й б  ~ ~  ^  ? ^ н а й м  ~ Э  4 .  % н2і]Л§ —  5  ,  ^ н а и м  2
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ВАРИАНТ 16
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Найти / ( * 0) ,  если у = sin(sinx2) , х0 = 0 1.1 2 .2  3 . - 2  4 .0

2

Найти производную второго порядка от 
функции заданной параметрически, если
|x = 2cos2r , .
[7 = 2 sin t

1 .0  2.1

3 . - 2  4 .2

3
Вычислить приближенно с помощью диф­
ференциала: л/34

1.5,833 2.5,031 

3.2,012 4.2,033

4
Для указанной функции найти точки экс- 

, 1тремума у = х~ + —-
X

1. ( -  1; 2 ) -m ax ; (1; 2 ) -m in
2. ( -  1; 2) -  min; (1; 2) -  max
3. ( -  1; 2); (1; 2 ) -m in
4. ( -  1; 2); (1; 2) -  max

5
Найти асимптоты графика функции 
у = sinx + cosx

1. асимптот нет 2. х = зг/2 
3 . у -  к/2 4. х = 0

6

Вычислить предел, пользуясь правилом
( ПIn 1 + -  

Лопиталя lim --------- -—Х->со \
arctg —

X

1 .- 1  2 .0  

3. да 4. 1

7
Если z = 7 cos(x2 -  у 2), то выражение
1 dz 1 dz------+------ равно:
х dx у dy

1.0 2. -4xysin (x2 - у 2) 

3. — cos(x2 -  у 2) 4. 47sin(x2 - у 2)

8

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности 
х2 -  у 2 -  z2 + xz+ 4х = -5 в точке 
М0(-  2; 1; 0)

1 . y  + z -  l = 0 ; y - 1 = z
1 1

л x +2  v - 1  z2. y + z - l  = 0; =
0 1 1

.  . ^ _ x + 2 v + l z3. - 4 x + y  + z -  9 = 0 ; ------ = —----- = —
- 4  1 1

4. 7 - 1  = 0;  У~1 = Z
1 0

9
Исследовать на экстремум функцию 
z = х3 + у 2 -  бху -  39х +187  + 20

l - zmm=-88 2. zmin = -  86

3. г тіп= -8 2  4. zmia = -  85

10

Найти наибольшее и наименьшее значения 
функции z = z(x,y) в области D ограни­
ченной заданными линиями: 
z = х2 + 2 ху - у 2 -  2х + 2 у;
D: у = х + 2, 7  = 0, х = 2

н̂айб “ н̂айм ~ 

н̂айб  ̂? н̂айм  ̂

3* н̂айб  ̂9 н̂айм ^

н̂айб  ̂9 -̂ найм ^
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ВАРИАНТ 17
№
п/п Условие Варианты ответа

1
Найти у'(х0), если у = 1п(зх2 + л/9х4 + l j ,
Хд = —2

1 14 2 12 3 - - 52 -  4 -  -3 -  
' 23 '3 3  ТЙ5 ' V57

2

Найти производную второго порядка от 
функции заданной параметрически, если
|х = е2' +4 
\ , t = - 2
Ь  = е3' - 5

1 3 _ 2   ̂ 3 2 1. —е 2. —е 
2 4

3. Зе2 4. - е 3
2

3
Вычислить приближенно с помощью диф­
ференциала Vl20

1.10,905 2 .-10 ,905  

3. 10,955 4. 10,012

4
Для указанной функции найти точки экс-

еЛ' -  e“J
тремума: у = — -—

1. (0 ;0 ) -  min 2 . (0 ;0 ) -  max

3. экстремумов нет

4. (0 ;0 )-m in ; (0 ;l) -m a x

5
Найти асимптоты графика функции:

у Л х ^ - t f

1. х = 0 2 . асимптот нет 

3 -7  = 0 4 -7  = х

6
Вычислить предел, пользуясь правилом 

Лопиталя: limlx + е2х ил-->о4 '

1. е3 2 . е"2 

3. е2 4. 2

7
Если и = t xyz, то выражение

д3и д2и _ ди---------- ху-------- 2х —  равно
dxdydz дхду дх

1. 0 2 . xyzexyz 

3. еху: 4. x 27 22 2e"rz

8
Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности z = ех+2у+4 в 
точке М 0(2 ;- 3 ; l )

х - 2  7 + 3  z - 11. x + 7 - z  + 5 = 0 ; ------ = - ------= -------
1 1 - 1

- o n  х ~2 У + 3 z - 12 . х + 27  + z + 3 — 0 , ......  — .... — ■■■ ■
1 2  1

•5  , О 1 в Л. Х + 2 У~3 2+13. х + 2 у z + 5 — 0 , ■ ■ — —
1 2 - 1

. _ _ _ х - 2  7  + 3 z -14. х + 2 7  z + 5 — 0 , — - _ .....- _ —...
1 2 - 1

9
Исследовать на экстремум функцию: 
Z = 1 + 6х -  х2 -  ху -  у 2

Zmax = 14 2. Zmax =15 

3. *тах=13 4. zmax =12

10

Найти наибольшее и наименьшее значения 
функции z -  z(x, у) в области D ограни­
ченной заданными линиями: 
z = х2 + у 2 -  ху -  х -  у ;
D: х = 0 , 7  = 0, х + 7  = 3

н̂аиб  ̂> н̂аим  ̂

н̂аиб = 6 5 н̂аим ^ 2 

3* н̂аиб =  ̂ н̂аим ~  ̂

н̂аиб 6 ? н̂аим ^
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ВАРИАНТ 18
№
п/п Условие Варианты ответа

Найти у' (х0), если у ' ' х - Р 2
х +1 ,  х0 =1 1. 2. - 3.

32
4.0

Найти производную второго порядка от 
функции заданной параметрически, если

x = e'cos/
, . • ’ Г=°[у = е sinr

1 .2

3 .4

2 .0

4 . - 2

Вычислить приближенно с помощью диф­
ференциала: tg44°56'

1. 1,001 
3. 0,618

2. 0,998 
4.1,997

Для указанной функции найти точки экс­
тремума: у  = sin X + COS X

1.

2.

— 7i + 2nk; -  л/2
v4

mm

— + Ink; л/2 
4

max

3. экстремумов нет
/'S \
— % + 2жк;-42 
4v

max

■min; — + 2nk; л/2
v4

Найти асимптоты графика функции:
У = (х -  2 )е ■1/дг

1 . х = 0 2 . у = х
3. х = 0 ; 7  = х -  3 4. 7  = х -  3

Вычислить предел, пользуясь правилом
/

Лопиталя: lim
л:-» 0 2 +л/9

2_
>30 2 . е

4. е

зо

Если г = х 3 

d2z дг z 
дх2 ду

Зху2, то выражение 

2 равно:

0

12х

2 . 6x7  

4. 12>-

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности
х 2 + у 2 + z2 -X7 -XZ- 3  = 0
в точке М0 (l; 2; l)

1 .  - х  + 3 7  + 7 - 6  = 0 ;

2. - Х  + З7 + 7 - 6  = 0 ;

3. 2х + Зу + z -  9 = 0 ;

4. 2х + З7 + z - 9  = 0 ;

х — 1 у - 2 7 -1
-1 3 1

X + 1 7 + 2 7  + 1
-1 3 1

X — 1 . у - 2 . z - 1
2 3 1

X +  1 7 + 2 Z +  1

Исследовать на экстремум функцию:
2  =  Х 2 + Х 7  +  7 2 +  X -  7  +  I

Z min ~   ̂

*min = 0,6
2 - Z min = - 8

4. zmin = 0
Найти наибольшее и наименьшее значения 
функции 7 = 7 (х ,7 )в  области D ограни- 

10 ченной заданными линиями: 
г = х 3 + 7 3 — 3x7 ;
D: х = 0, х = 2 , 7  = - 1 , 7  = 2

н̂аиб 16, 7' наиб * v  9 “  наим 

н̂аиб 13 ? -̂ наим 
н̂аиб ""13? н̂аим

* наиб = 16 , zH

-1  
= -  2 
- 1  

-2
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ВАРИАНТ 19
№
п/п Условие Варианты ответа

1

X XНайти / (х 0),если j/ = lntg ,
2 sinx

тс
х ° =  4

1 лл/2 ^ Ял/2
!•  Лл* "

4 2

3. ti2V2 4. тг2 -  —
2

2

Найти производную второго порядка от 
функции заданной параметрически, если
fx = l + e'  , .
1 , , / е ( - с о , о о )

= t  +  e

1. 2е3'- е ~ 2' 2. 2е~3' +е2' 

3. 2е~3' - е -2' 4. 2 е3' - е 2'

3
Вычислить приближенно с помощью диф­
ференциала: arccos 0,4903

1. 50°2' 2. 60°3' 
3. 45°3' 4. 65°5'

4
Для указанной функции найти точки экс­
тремума: у = х + sin X

1. экстремумов нет 2. (0;0) -  max
Г 71 }

3. (0;0) -  min 4. (0;0) -  min; —; 0 -  max
V 2 у

5
Найти асимптоты графика функции:

Vx3 +2
У = X

1. х = 0 2. у  = 0 

3. асимптот нет 4. х = 0, у  = 1

6

Вычислить предел, пользуясь правилом
/ VТГ 1-1 m 1Лопиталя: lim cos —

*-»4 X J

1 .- 1  2 .0  

3. 1 4. е

7
Если z = е1 (х cos у -ysin  у), то выражение
д2 z d2z+ равно: 
ох ду"

1. 0 2. (x + 2 )e v cos у 

3. -  2у е r sin _у 4. 2_у е v cos _у

8
Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности 
z = 8х + ху -  х2 -  5 в точке М 0 (2; -  3; l)

с п  Х + 2 Z + 11. х + 2у z 5 = 0 ; —  = =
1 2 —1

.  _ _ n x -  2 v+3 z -12. x + 2 v - z  + 5 = 0 ; ------- = ---------= --------
1 2 —1

-  л к  x - 2  y+3 z-\3. x - y - z - 4 = 0 ; ------- = ---------= --------
1 - 1 - 1

. x + 2 y - 3  z + 14. x - y - z - 4  = 0 ; --------= - ------ = --------
1 - 1 - 1

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z = ( х - 2 ) 2 + 2 /  -10

1 - 2mi, = -8  2. zmj„ = - 9  

3 -z ,„ ,= -1 0  4. zmj„ = -11

10

Найти наибольшее и наименьшее значения 
функции z = z(x, у) в области D ограни­
ченной заданными линиями:
z = 4 - 2 x 2 - у 2 ;D: у = 0 ,у  = лІІ-х2

н̂айб “  ̂? н̂айм ^

2* 2наиб = 4 9 н̂айм = 2
3 z — 3 z — 1наиб J 5 наим 1
4 z — 5 z = 2наиб  ̂? наим ^
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ВАРИАНТ 20
№
п/п Условие Варианты ответа

1
Найти / (* о ) ’ если 

у = е*лД~е2х -arcsine* , х0 =1

2е3 „ 2е5 1. — = =  2. - = ----V 1 - е 2 л/е2 - 1

3. Зе3 - е ~2 4. J ? __
л/ і-е2

2

Найти производную второго порядка от
функции заданной параметрически, если
Гх = 2 cosf
\ л • ^[v = 4sin t

1. 2 2. 0

3 . - 2  4. 1

3
Вычислить приближенно с помощью диф­
ференциала: In 1,01

1.0,05 2.0,15 
3. 0,25 4. 0,01

4
Для указанной функции найти точки экс­
тремума: у = х 2е~Л'

1. (2; 4е~2) -  min

2. (0;0) -  min; (2 ; 4е~2 ) -  max
3. (0 ;0) -  max
4. экстремумов нет

5
Найти асимптоты графика функции: 
у 3 = 6х2 - х 3

1. асимптот нет 2. х = у  + 2 
3. 7  = 2 -  х 4. 7  = х + 2

6
Вычислить предел, пользуясь правилом 

еах _ еР*
Лопиталя: lim -----------

sinx

1. а - р  2 . 1

3. ар 4. а+Р

7

Если и = • ... ...\...'= = , то выражение
-у X2 + у~ + Z2

д2и д2и д2и
V + * ’ РаВН° :

х 21.0  2. ........ ............
д/х2 + у 2 + Z 2

3. л/х2 + 7 2 + z2 4. - ,  2 =

8

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности z 2 = х 2 + у 2 

в точке М0 ( -  4; 3; 5)

1 . - 8x + 6 , - z  + 45 = 0 ; ^ - 4  = ^ + 3 = г + 5
- 8  6 - 1

 ̂ а х + 4 ^ ” 3 z - 52.-4х -  З7  + 5z = 0 ; ------ = -------= -------
4 - 3  5

~ « х - 4  7  + 3 z + 53. 4х + З7  + z + 2 — 0 , —......- —...—.— ....—
4 3 1

4 О Г Л С А Х + 4 У~ 3 Z -54. -  8х + 6 7  + z -  45 = 0 ; ------ =------- =
- 8  6 - 1

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z = х 3 + у 3 -  Зх_у

Z min = —2 2. Zmjn = —1 
3* z inin = 0 4. zmin = 1

10

Найти наибольшее и наименьшее значения 
функции z = z (x , у )  в области D ограни­
ченной заданными линиями:

z = х2 -  2x7  + ^ у 2 -  2 х ;

D: х = 0, х = 2 , 7  = 0, 7  = 2

1- *„аиб = 17 > *наиМ = -1 6 6  

н̂аиб = I7 ’ 2 наим = ~
3’ н̂айб = н̂айм = ~ 1Д7

4* н̂айб — Ю’ н̂аим 1,67
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ВАРИАНТ 21
№
п/п Условие Варианты ответа

1
Найти У (х 0) ,  если у  = arctg(l + 2Vx), 

*о = 4
1. 1 2. 1 3* /-— 4. 1

12 52 Vl2 Vl5

2

Найти производную второго порядка от 
функции заданной параметрически, если 
[x = ln(cosO . я 
[7 = ln(sin/) ’ 4

1 . 0  2. -
4

3 . - 4  4 . -
2

3
Вычислить приближенно с помощью диф­
ференциала: V3T

1. 1,988 2. 1,008 
3. 2,987 4. 1,908

4
Для указанной функции найти точки экс­
тремума: у = ln(sin х)

1.

3.

— + 2тск\ 0
U

— + 27t/t; 0
І 2 J

{ -nr Л7t
-m ax  2. 0\ — + 2/кк -m m

I 2 J

-  min 4. экстремумов нет

5
Найти асимптоты графика функции:

X
^ “ г - х 3

1 . х = V2 2. у  = 0 

3. асимптот нет 4. х = \[2 , у = 0

6
Вычислить предел, пользуясь правилом

Xе
Лопиталя: lim — , (а> 0 )*-»00 QX

1 . 0  2. оо

3. a ( a - lX a - 2 )...l 4.1

7

у
Если z = г- т .,-vr, то выражение

( Г - x 2)5
1 dz 1 dz ------н-------- равно:
х дх у ду

1 . 0 2. ^
у{х2 - у 2)

3 J  4 Х

8
Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности
Vx -  f y  + Vz -  л[а в точке М0 (а; а; а)

, .  .  x - a  7 - a  z - a
1 . x - y  + z - 3 a  = 0 ; -------= --------= -------

1 - 1 - 1
_ . x + a y + a z + a2. x+ v + z - 3 a  = 0 ; -------=--------=

1 1 1
n x - a  v .- a  z - a

3 . x - y  + z a = 0 ; = =
1 - 1 1

. x + a y + a z + a4. x - y + z - a = 0 ;  ------ =--------=-------
1 - 1 1

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z = 2ху -  5х2 -  Ъу1 + 2

1- *max = 3 2. Z max = 2

3> Zmax = 4 4* m̂ax = 1

10

Найти наибольшее и наименьшее значения 
функции z = z(x. у) в области D ограни­
ченной заданными линиями: 
z = 2х ' + 3 у~ +1 ;

D: y = J 9 - ^ х 2 , 7  = 0

н̂айб 27, н̂айм  ̂

н̂айб — 26 , ^найм 3 

н̂айб — 27, zHflHM — 3

4* н̂айб = 28 , 7найм = 1
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ВАРИАНТ 22
№
п/п Условие Варианты ответа

1
In*f  1 л —1 хНайти У (х0), если у  = — , х0 =1

v2 y
1. -  2 . - I n -  3 . -1п2 4 .0  

2 2 2

2

Найти производную второго порядка от
функции заданной параметрически, если
fx = COS£tf 7t
1 • =[7 = sinar 2a

1 . - -  2 . 1
а

3 .- 1  4. о

3
Вычислить приближенно с помощью диф­
ференциала: ІІ9

1.2,983 2.1,082 
3.2,083 4.1,983

4
Для указанной функции найти точки экс­
тремума: у = х In2 X

1 4 ^1 . —г ; —г -  max; ( 1 ;0 ) -  min 
U  е2)

2 . экстремумов нет 3. (1 ;0 ) -  max
. ( 4 }

4. - у ;  — -m ax  
Ve е" J

5
Найти асимптоты графика функции: 

1
x lnx

1 . х  = 0 , 7  = 0 2 . х = 1 , х = 0 , 7  = 0 

3. асимптот нет 4. х = 1, х = 0

6
Вычислить предел, пользуясь правилом

Р Q \Лопиталя: lim —---------- -—
■v->'1Vl -  хр 1 - х 4)

х р - ч 2. p~q
2 2 qp

з p+q  4 p+q  
2 2 qp

7
. у dz dz Если z = х In—, то выражение х — + у — 

х дх dy
равно:

1 . 0 2 . x ln —-  2x
X

3. x ln — 4. x ln —+ 2x
X  X

8

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности

2 2 2

—  + ——  —  = 0 в точке Mr, (4; 3; 4)
16 9 8 oV '

i о л r r, x + 4 У + 3 z + 41. 3x + 4 7  -  6z = 0 ; ------ = - ----- =-------
3 4 - 6

n x + 4 v + 3 z + 42. 3x + 4 7  -  6z -  24 = 0 ; ------ = - ----- = ------ -
3 4 - 6

 ̂ ап n -x -4 y - 3  z - 43. 3x + 47 + 6 z -4 8  = 0 ; ------ = - ----- =-------
3 4 6

. - . ' A x - 4  7 -З  z - 44. 3x + 4 7  -  6z = 0 ; ------ = ------ =-------
3 4 - 6

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z -  2ху-Ъх2 -  2у 2 +1 0

1- *max =10 2. Zmax =11

3* 2max =9 4. Zmax =12

10

Найти наибольшее и наименьшее значения 
функции z = z(x, у) в области D ограни­
ченной заданными линиями: 
z = х2 + 2x7  + 4х -  у 2;
D: х + 7  + 2 = 0, х = 0, 7  = 0

н̂айб 0 9 н̂айм “  ̂

2- н̂айб = ~1 ’ н̂айм = ~~3 
3 2 =1 Z = — 6наиб A> наим u 

н̂айб 2 ? -̂ найм
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ВАРИАНТ 23
№
п/п Условие Варианты ответа

1
Найти У (х0) , если у = \j sin2 (5х +1),
*о= 0''

. 10 . „ 5  cosl1. — cosl 2 . --------
3 3 sin 2

 ̂ 5 cosl 10 cosl
3V sin l 3 Vsinl

2

Найти производную второго порядка от 
функции заданной параметрически, если 
(х = arcsine

1.1 2 .0

7t33. —  4. -2
8

3
Вычислить приближенно с помощью диф­
ференциала: tg46°

1. 1,995 2. 1,035 
3. 0,995 4. 2,005

4
Для указанной функции найти точки экс­
тремума: у = (х2 - l ) 3

1. (— 1 ;0) — min 2. экстремумов нет 

3. (0; -  1) -  max 4. ( 0 ; - l ) - m in

5
Найти асимптоты графика функции: 
у = х -  1п(х + 1)

1. у = x 2. x = 1 
3. асимптот нет 4. x = -1

6
Вычислить предел, пользуясь правилом

1 п
Лопиталя: l im ------------- j

^°Vxsinx X' )

. . I  2 . 1
3 6 

3. 0  4. oo

7
_ . х х d2z d2zЕсли z = sm —, то выражение------г-н-------

7  у дх2 дхду
равно:

1. 0 2. — -^-cos—-
У

X X . X2 . X3. — cos— 4. — sm — 
r  ^ У У

8

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности 
Зх4 -  4_y3z + 4z2xy -  4z3x + 1 = 0 
в точке М0(1; 1; l)

1. Зх 2^ 2z 1 = 0; Х + 1 = y + l = Z + 1
3 - 2 - 2

1- 2 O 0 , 1  Л Х + 1 >’ + 1 2 + 12. Зх -  2 v -  2z +1 = 0 ; ------= -------= -------
3 - 2 - 2

П О ,1 Л х ~* У~ 1 Z_13. Зх -  2 v -  2z +1 = 0 ; ------= ------- = -------
3 - 2 - 2

, „ _ л „ _ х - 1 V - 1 z - 1
4. Зх + 2у -  2z -  3 = 0;  ------= ------- = -------

3 2 . - 2

9
Исследовать на экстремум функцию: 
Z =  х_у(6 - х -  у)

Zmax 2. Z max =  8 

2  max = Ю 4 .  Z mjn =8

10

Найти наибольшее и наименьшее значения 
функции z =  z(x,y) в области D  ограни­
ченной заданными линиями: 
z =  х 2 +  2 ху - у 2 -  4 х ;

D : х =  3 ,  у =  0, ^  =  х + 1

1 7 =10 z — — 3Ae ^наиб ? наим

^найб =  ^  ^  наим =  ~ 2

3 *  ^найб =   ̂’ ^найм ~  ~ 4  

4 .  Z л =  8 . z  =  - 2наиб ’ наим
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ВАРИАНТ 24
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Найти У (х0) , если у  = arcsin2 V x , х0 = 1 . -  2 . -
2 4

3. л 4 .-71

2

Найти производную второго порядка от 
функции заданной параметрически, если 
Гд: = 1/sin Г тг 
[у  = ctg^ 4

1 . 0  2 . - 1

3. 1 4. -
2

3
Вычислить приближенно с помощью 
дифференциала: V80

1.1,997 2 . 0,908 
3.3,917 4.2,991

4
Для указанной функции найти точки экс- 

2тремума: у  = —---------
X + X + 1

1 .

3 .(

'  1 . 8 "
I 2 ; 3j

;0 ; 2 ) -  n

-  min 2 . ■ 

lin 4.

жстрем)

'  1 . 8 "
I 2 ’ 3j

шов нет 

-m ax

5
Найти асимптоты графика функции:
у = х 2е~х1

1 . х = 0 2 . асимптот нет 
3. у = 1 4. у = 0

6
Вычислить предел, пользуясь правилом

лх
Лопиталя: lim (1 -  x)oos гл->1-0

1 . 1 2 . е' 2
?

3. еи 4. 0

7
Если z = хе~ху, то выражение
1 д2г 1 d2z d2z
-------------------г +—7 = равно:
х дхду у дх~ ду

1 . 0 2 . ху2е~ху 

3. x3e ' ,v 4. -х ^ е" * "

8

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности 
х 2 + у 2 + z2 = 2Rz в точке 
M0(R cos a; i?sina; R)

. . n x - R  cosa у - i ?  sin a
1 . х cos ol + у  sm a = /?; -------------- = - — ;---------

cos a sin a
• n л x-/?cosa y -i?s in a2 . xcosa + ysina + i? -  0 ; = '

cos a sin a
3. xcosa + j/sina = R ; 
x~i?cosa y~Rsina z-R

cosa sina 0
л . X у4. xcosa = ys in a ; ------ = ——

cosa sina

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z = x y (\ 2 -x -y )

і̂тіах m̂ax ““
3- z,„ax = 64 4. zmin = 70

10

Найти наибольшее и наименьшее значе­
ния функции z = z(x, у) в области D ог­
раниченной заданными линиями: 
z = x 2 +2x7 - 1 0 ;
D: у = 0, у = х2 - 4

1 62 71 7 --------7" r= — 7наиб ’ наим67
2 = _61_ _ _

• н̂айб 24 ’ н̂айм

3. z , z = -19наиб 22 наим

4 62 ,c4 7 —------7 = — 15"наиб 27 ’ «аим
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ВАРИАНТ 25
№
п/п Условие Варианты ответа

1
Найти ў  (х0), если у  = (sin х)х, 
Х0 = 7с/2

1. -  2. тг 3 .0  4. -  —
2 2

2

Найти производную второго поряд­
ка от функции заданной параметри­
чески,

(х = arctg t 
если < , , / = 1 

\y = \n(l + t2)

1
1. -  2. 4

2

3 . - -  4 .3
2

3
Вычислить приближенно с помо­
щью дифференциала: tg 47°15'

1. 0,078 2. 0,087 
3.0,218 4.0,987

4
Для указанной функции найти точ­
ки экстремума: у = 1п(2х2 + з)

1. (0;1пЗ) -  min 2. экстремумов нет 

3. (0;1пЗ) -  max 4. (l; In 5) -  max

5
Найти асимптоты графика функции: 

х3
У ~ 2(х +1)2

1. x = -1 2. у = x

3. x = -1 , v = —x - l  4. V = - x - l  
2 2

6
Вычислить предел, пользуясь пра-

хех/2
видом Лопиталя: lim --------

jc->to х + е*

1.1 2. oo

3. 1/4 4. 0

7
Если z = sin(x2 + у 2), то выражение

2 d2z 7 d2z у —:— х"—г- равно: 
дх ду2 F

1. 2(у2 -  x2 )cos(x2 + у 2) 2. 0

3. 4(у2 - x 2)sin(x2 + y 2) 4. 4x.ysin(x2 + .y2)

8

Написать уравнения касательной
плоскости и нормали к поверхности

2 2 2 X у Z  1— 4- + — = 1 в точке 
а2 Ъ2 с2

3 Ь'ІЬ С'ІЗ)
Щ '■> '■>3 3 3v J

a S  b S  ел/3x -------- у ------------ z ------------
1. ax + by + cz = -\ІЗ ; ------- -— = ------- -— = --------—

a b с
a S  W 3 Сл/ЗX + .....  V ~Ь ..-... 2Г + —■ -

2. X + У + Z = у[3; 3 = 3 = 3 
a b с a b с

a S  W 3 ел/3X-------- у -------------Z------------
3 . x + '  + * = V 3; 3 = 3 = 3

a b с 1 /а 1/6 1/с

/г- х -  ол/з у -  b j 3 х -  сл/з
4.-ох + оу + cz = л/З ; ---------- =------------=-----------

За 36 Зс

9
Исследовать на экстремум функ­
цию: z = ху — х2 — у 2 + 9

2таи 2. Z max = 6

3- Zmax =9 4‘ Zm,n = 6

10

Найти наибольшее и наименьшее 
значения функции z = z(x, у) в об­
ласти D ограниченной заданными 
линиями:
z = A {x -y ) -x 2 -  у 2;
D: х + 2>, = 4, х - 2 у  = 4, х = 0

L  ^ н ай б  = 39/5 ,  zHaHM = -18  

2 наиб ~ 37/5 , Z Ha|w = -1 4  

н̂айб — 36/5 , ZHMM — — 12 

4‘ ^ н ай б  = 38/5 , ZHa„M= -15
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ВАРИАНТ 26
№
п/п Условие Варианты ответа

Найти 7 '(х0) , если у = 6а _1_
2

-- 2 1. 6 3

--  2 3. 6 3~
л/З

л/3
2. -==1п6

л/3

4. 6~ «-^1п6
л/3

Найти производную второго порядка от 
функции заданной параметрически, если 
Гх = 1п/

І7 = * +2f

1.0

3. 11

2 . - 2

4 . - 1

Вычислить приближенно с помощью диф­
ференциала: In 1,2

0,1
0,4

2. 0,3 
4. 0,2

Для указанной функции найти точки экс­

тремума: у 'х  + 2^2
х -1

( -  2;0) -  max 2. экстремумов нет 

(0; 1) -  max 4. ( -  2;0) -  min

Найти асимптоты графика функции:

1 " 7  У ~  ~ т е х*

1. х = 0 2. у = 0

3. х = 0, у = 0 4. асимптот нет

Вычислить предел, пользуясь правилом
( ^

Лопиталя: lim x 2e v
х-+  0

ОО

1/4

2. 1/2 

4.0

Если z = sin2 (ах + 6у), то выражение
1 d2z 1 d2z

- + —---- г равно:

1 .0  2. 4

3. 4cos(2ax + 26>') 4. 2sin(ax + 6y)

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности
4 + yjx2 + у 2 + z2 = х + у + z в точке
М 0(2; 3; б)

1. 5х + 4у + z = -  28

2. 5х + 4у -  z = 28;

3. -  5х + 4у + z = 8;

4. 5х + 4у + z = 28 ;

х + 2 7  + 3 z + 6
” 5 4 1
х + 2 7 + 3 z -  6

5 4 -1
х - 2 . у - * . z -  6
- 5 4 1

х - 2 7 - 3 Z -  6

Исследовать на экстремум функцию: 
z = у4х  -  у 2 -  х + 6у

z =14max ^

12
2- *тах = 17 

4 * Z min

10

Найти наибольшее и наименьшее значения 
функции z = z(x, у) в области D ограни-

1 2ченнои заданными линиями: z = — х - х у ;
2

D: у  = 8 , у  = 2х2

Z = 17 zнаиб ? наим1.

2 * 2 наиб = 1 8 ’ 2

3.

4.

"'наиб

^наиб

наим

l^s н̂аим

-10

-1 4

- 1 1

- 1 2
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ВАРИАНТ 27
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Найти У (х0) ,  если у  = (in х)х, х0 = 2 1 . ------ ь In In 2 2. In 2 +In In 2 -In" 2
In 2

3. In2 2 +In In 2 4. 1 +In In 2

2

Найти производную второго порядка от 
функции заданной параметрически, если 
fx = l/cos/

Ь  = tgf

, COS'1 _ cosl1 . -------  2 . ------ —
sinl sin ' 1

3. 0 4. - c tg 3l

3
Вычислить приближенно с помощью диф­
ференциала: VI оо

1. 1,267 2. 1,325 
3.2,037 4.1,938

4
Для указанной функции найти точки экс-

Гх + Птремума: у = In ------
х + 2 )

( 2\1. 1; In — -m ax  2.
1 V

3. экстремумов нет 4.

( О0; In — -  min
I 2)
( п0; In — -  max
I 2)

5
Найти асимптоты графика функции: 
у = \jx2 -  2х

1. x = 0 2. у = 0 
3. асимптот нет 4. х = 1

6
Вычислить предел, пользуясь правилом

3
Лопиталя: lim x4+,nxдг-»0

1. е 2 2. е 3
3

3. е"4 4. 1

7
„ х -  у dz dzЕсли z = -----—, то выражение х ---- ь у —

х + у dx ду
равно:

1. 0 2. 2^
X + у

3. 2 Jxy  4.
{■X + у)

8

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности

х3 -  Заху + у 3 / \z = --------- ---------в точке М0(а; а ;-а )
а

x - a  у - a  z + a
1. z — — а \ -------= --------= --------

0 0 1
_ x - a  z+a2. ох -  z = 1а : -------= -------

6 -1
 ̂ . п x + a y + a z - a3. 6х -  z = 1а  ; -------= -------- = -------

6 0 - 1
. , , х -  а у -  a z + a4. 6х -  6у -  z = а : -------= --------= -------

6 - 6 - 1

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z = х2 -  ху + у 2 + 9 х -6 у  + 20

m̂in 2 2. Z mjn — 3 

3- Z,ni„ = ° 4• Zmm = - 1

10

Найти наибольшее и наименьшее значения 
функции z = z(x,y) в области D ограни­
ченной заданными линиями:
Z = х2у (4 -х ~  у);
D: х = 0, у -  0 , у -  6 - х

!• 2наиб = 4 > н̂айм = 124

2- 2наи6 = 3, zHaHM = -  64

3- 2наиб = 4 > 2наим ~ — 64

4- гнаиб=5, гтш = 124
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ВАРИАНТ 28
№.
Il/П Условие Варианты ответа

1
Найти / (х 0) ,  если у  = arccosVl - 2 х , 
хо = - 1

1 . ІП2 2 . 1п2л/2 
2

,  &  ,  1п2л/2 3 . ------  4 . ---------
2 2

2

Найти производную второго порядка от 
функции заданной параметрически, если
Гх = at cost

. , t  = 0 [у = atsmt

4 2 
1 . -  2 . -

а а

3. -  4. -  —
а 2 а

3
Вычислить приближенно с помощью диф­
ференциала: arcsin0,51

1. 0,533 2. 0,625 
3. 0,492 4. 0,592

4
Для указанной функции найти точки экс- 

х3 — 4тремума: у  = -----г—
4х

1 . экстремумов нет 2. 

(3. - 2 ; —  — min 4.
1 4 J

(о 3)2; — -  max
1 4 J 

( 0- 2 ; —  -m ax
 ̂ 4/

5
Найти асимптоты графика фикции:
7 = e 2v- t2

1 . х = 0 2 . асимптот нет 
3. у = 0 4. 7  = х

6
Вычислить предел, пользуясь правилом

Лопиталя: limll + х 2jt-»0v 7

1 . е 2 . 1

3. е2 4. с»

7

„ 2х + 3 уЕсли z = —̂-----у , то выражение
X' + у

dz dz х — + у —  равно: 
dx dy

1. - 2* + 3?  2 .0
X + JT

3 Sx>> 4 8 
(х2+/ ) 2

8
Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности 
(z2 -  x2)xyz -  у~5 =5 в точке M 0(l;l ;2 )

1. 2x + llj> + l lz  = 25; Х + 1 = У + 1 = Z + 2
2 11 11

2 . 2x + l l y  + l lz  = 35; x ~l = У~1 = z ~2
2 11 11

.  - , .  __ x -1  у -  I z - 23. 2x + у +1 Iz = 2 5 ; ------= ——  = -------
2 1 11

A  ̂ 11 11 Х + 1 У +1 2 + 24. 2x +11 v +1 lz = 3 5 ; ----- = - —  =-------
2 11 11

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z = ( x - l ) 2 +2 у 2

1- Z min = 0  2. Z min = 1

3* zmjn = 2 4. zmax = 1

10

Найти наибольшее и наименьшее значения 
функции z = z(x,y) в области D ограни­
ченной заданными линиями:

, у 2
z = 2х" + 2 х у - - ---- 4х ;

2
D: х = 0, _у = 2х , у = 2

1 7  =  1 Z = -3x * наиб ’  ^найм  J  

^найб ”” ^  ? ^найм ^

3 z =0 z — — 1наиб » наим 

^найб “   ̂ 5 ^найм ~  ^
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ВАРИАНТ 29
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Найти у'(хо) , если _у = , х0 = 0
1 . - е  2 . 0

2

3 .1  4 . - 1 е
2 2

2

Найти производную второго порядка от 
функции заданной параметрически, если
fx = acos3/1 %

• з ’ t =  l  [7 = asm t 4

1 . 4 7 5  2 . —
За За

3 . - L  4. ^
V2 За

3
Вычислить приближенно с помощью диф­
ференциала: л/ЮОО

1. 1,990 2. 1,8901 
3. 1,7102 4. 1,995

4
Для указанной функции найти точки экс- 

2х 2 - 1тремума: у  = ------—

1 . ( -  1 ; 1), ( 1 ; 1) — max 2 . экстремумов нет 

3. ( 1 ;1 ) - т а х  4. ( - 1 ; 2 ) -m in

5
Найти асимптоты графика функции:

х4

' " 0  « ) 3

1 . х = - 1  2 . у = 2х 

3 .х  = - 1 , у  = х - 3  4 .х  = 0 , у  = 2х

6
Вычислить предел, пользуясь правилом

Лопиталя: lim ----------
хп - а п

i W пт~пА. С1 Ллт ~
п п~

3. *  4. — а '”2-"2 
п п

7
Если z = e“smlc'jr+-v). то выражение
1 dz dz------------  равно:
a dx ду

1 . 2e_sin(<'jr+-v) 2 . 0

3. 2ах7 е-8іп(" +>) 4. e-smta,t+v)cos(ax + 7 )

8

Написать уравнения касательной плоско-
Vсти и нормали к поверхности z = arctg— в
X

АА ( 1 1 711точке Мп 1; 1; —
Ч  4 J

ч _  7t X — 1 V — 1 Z — %/A
1 . x - v  + 2 z = -  : ------= = '

2 1 - 1  2
- „ It X + l V + 1 z -  7 c / 4
2 . x v + 2z = ; = = '

2 1 - 1 2
„ _ it x - l  V — 1 z-tc/43. x - v + 2z = ; = = '

2 1 - 1 2
л: x + l v + 1 z-7t/44. x + v + 2z — —: ------ = -------= -------—
4 1 1  2

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z =  х^ -З х 2 - 2у 2

^max  ̂ 2 *  z max 2  

*max =  0  4 ’ ^  min =  0

10

Найти наибольшее и наименьшее значения 
функции z =  z(x,7 )b области D ограни­
ченной заданными линиями: 
z =  ху -  Зх — 2 у ;

D: х =  0 ,  х =  4 ,  7  =  0, у =  4

^найб ~  ^  ? ^найм ~  ^  

^найб “  ^ ’ ^найм — ^

3. z  , = 1 , 2  =  - 12наиб ’ наим

4  z  — 0  z — — 11наиб » наим
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ВАРИАНТ 30
№
п/п Условие Варианты ответа

1
7ZНайти у'(х0) , если у = log2 sin2 х , х0 = —

1 . 2 2 . 0

3. 2 4. 21п2 
In 2

2

Найти производную второго порядка от 
функции заданной параметрически, если
Гх = 1 + еа'

, t = 0
[y = at + e °'

1 . 2е‘ 3й-е~2° 2. 1

3. е-3о + е-2° 4 . —
2 а

3
Вычислить приближенно с помощью диф­
ференциала: arctg0,97

1.0.7801 2. 0,7702
3.0.7713 4.0,7902

4
Для указанной функции найти точки экс-

Зх2 + 4х + 4 тремума: у  = — =------------
X + X + 1

1. (4;0) -  max 2 . (2; 1/3) -  min
3. (0;4) -  max, ( -  2; 8/3) -  min
4. экстремумов нет

5

Найти асимптоты графика функции: 1 . х = 2 2. у = 0 

3. у  = х 4. х = 2 , у  = х + 4

6
Вычислить предел, пользуясь правилом
_ .. е3* - З х - 1Лопиталя: lim ------- г-------

*->° sin 5х

9 3 
1. —  2. -

50 5
3 9 3. - -  4. -  —
5 50

7
Если z = tg (ху), то выражение

1 d2z 1 d2z
2 - 2 + 2 а 2 РаВН0:у дх х ду

4
1 .0  2. ,

C O S' ху
 ̂ 4sinx7 л 4sinx7

2 " яcos ху cos ху

8

Написать уравнения касательной плоско­
сти и нормали к поверхности 
х 3 + у ъ + z3 + xyz -  6 = 0 в точке 
М,(1; 2 ;-1 )

1 t i с ю х_1 У~2 z + *1. х +11у + 5z = 1 8 ; ------= --------= ------
1 11 5

.  _ 10 х + 1 у + 2 z - 1
2. х + 11у + 5z -  - 1 8 ; ------ = -------= -------

1 11 5
, ,  - х - 1  у  - 2  z + 13. 5х + 11 у + 5z = 3 2 ; ------ = —------ = -------

5 11 5
, ч х + 1 у + 2 z - 14. 5x + l lv  + 5z = - 3 2 ; ------ = —------= -------

5 11 5

9
Исследовать на экстремум функцию: 
z = х 2 + 3 (jy + 2 )

Zmin 2.  Zmin = 4 

Zmin = 0  4.  Zmin = 3

10

Найти наибольшее и наименьшее значения 
функции z = z(x,  7 ) в области D  ограни­
ченной заданными линиями: 
z = 5х2 - 3 х у л - у 1 + 4;
D:  х = -1 , х = 1, у  = - 1 ,  7  = 1

^найб = 1 4 , ZHaHM = 4

^найб — 1 ^ » ^найм 6

3* ^найб 1 6 , ZHaHM 7

4* **наиб I 3 ’ ^найм 4
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Тема 5. Определенный интеграл и его приложения

Теоретические вопросы

5.1. Дать определение определенного интеграла.

5.2. Сформулировать свойства определенного интеграла.

5.3. Геометрический смысл определенного интеграла.

5.4. Теорема о среднем значении.

5.5. Формула Ньютона-Лейбница.

5.6. Замена переменной в определенном интеграле.

5.7. Интегрирование по частям в определенном интеграле.

5.8. Вычисление площадей плоских фигур с помощью определенного интеграла в 

декартовых координатах.

5.9. Вычисление площадей в полярных координатах.

5.10. Вычисление объемов тел с помощью определенного интеграла.

5.11. Вычисление объемов тел вращения.

5.12. Вычисление длины дуги кривой в декартовых координатах.

5.13. Вычисление длины дуги в полярных координатах.

5.14. Вычисление длины дуги кривой, заданной параметрически.

5.15. Вычисление моментов инерции плоской дуги.

5.16. Координаты центра масс плоской дуги.

5.17. Несобственные интегралы I рода.

5.18. Дать определение сходимости несобственного интеграла I рода.

19. Сформулировать признаки сходимости и расходимости несобственных инте­

гралов I рода.

5.20. Несобственные интегралы II рода.

5.21. Дать определение сходимости несобственного интеграла II рода.

5.22. Сформулировать признаки сходимости и расходимости несобственных инте­

гралов II рода.
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Варианты заданий

ВАРИАНТ 1
№
п/п Условие Варианты ответа

1
я/2

Вычислить интеграл Jsin х cos 2xdx
0

1. 2/3 2. 1/3
3.0 4 .-2/3

2
4 4xdxВычислить интеграл f----- j=
oJ l + V^

1. 2 1 п ^  2. 1 + 1пЗ 

3. 21пЗ 4.1 + 2 1п ^

3 Вычислить интеграл
i (х + l)

/'6^ + п̂ .% )
2. J^(31n2 + 1)

3. l n ^  + 6 4. 6 1 n ^

4

Вычислить несобственный интеграл или устано­
вить его сходимость или расходимость
+ 00 7 С ах
.„Зх2 + 6х + 15

L * 2. —
6 3

3. расх. 4. тт

5

Вычислить несобственный интеграл или устано­
вить его сходимость или расходимость
ef dx
g х In x In lnx

1. In In 2 2. In 2 

3. расх. 4. In In 4

6
Найти среднее значение функции f ( x ) - 2 x 2 +\ 
на [0; 1]

1 5/ j  V  
/3 /3

3. 0 4. 1

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной ли-

• О 71 пниями: г = а sm/ф; ф = —; ф = —
6 3

a 2 a 2 Гтс V3 )1. — n 2 . -------+ —
4 4 ^ 6  4 J

„ тса , 4 $3. —  4. —
2 2

8
Вычислить длину дуги линии у  = In х , 

(а/3 < х < V8)

,  . 1, 3 . 1, 3 1. 1 + —In— 2. —In — 
2 2 2 2

3. In— 4. In2
2

9
Вычислить объем тела, образованного вращени­
ем вокруг оси Ох плоской фигуры, ограничен­
ной линиями: у =  1/х; у =  0 ; х = 1; х = 2

i  -> 71 1. 71 2. —
3

3. -  4. 2ti
2

10
Найти координаты центра масс однородной 
плоскости кривой L :  L :  полуокружность 
х2 +  у 2 =  R2, расположенная под осью Ох

j  xt = 0 xt = 0

* Л  = 0 ’ Л  = 2R/n
x =2R x. = 2i?/rc 

3. c 4. '
Ус = 0 Ус = 0
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ВАРИАНТ 2
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Вычислить интеграл
1. In(l + e2)- ln 2  2.71/4

1 , 71 1 + е 3. arctge—  4. In-----
4 2

2 Вычислить интеграл ly .^ 3 ~ -d x
2V x -2  +1

1 3%/ _7  6/
1’ /2  /105
2 Зп/ _ 64/
£' /4 /105
3 37t/-152/

/2  /35
4 Зтс/ + 18/

/4 /104

3
1 arcsin x/ry 

Вычислить интеграл j —, dx
о л/2-х

1. 6V 2-1 2. 4л/2-2
3. V 2 - 2

4. 4(л/ 3 -л/ 2 )-я/3

4
Вычислить несобственный интеграл или устано-

00
вить его сходимость или расходимость Je " v dx

0

1 .- 2  2 .2

3. расх. 4. 1/2

5

Вычислить несобственный интеграл или устано-
Vx-1вить его сходимость или расходимость |-т=  dx
-1 У х5

1. расх. 2. 9/2 

3 .-3/ 2  4.6

6
Найти среднее значение функции f(x )  = sinx на 
[0;2п]

1. 1 2. 4/3
3. 0 4. тг/2

7

Вычислить площадь петли, образованной кри­
вой:
fx = 3t2
[х = 3 t - t 1 (0 < t< 9 )

. 72л/3 . 2л/2 
1 . -------- 2. ------

5 5

3 . ”  4 . ^
5 5

8
Вычислить длину дуги цепной линии:

X X
у = е а + е а , (0< х< Ь )

1. е“- е А 2. еА/й
Ь/а -Ь/а

3. а С е 4. е"'* 
2

9
Вычислить объем тела, полученного вращением 
вокруг оси Оу фигуры, ограниченной линиями:
7 = х3;_у = 1 ;х  = 0

3 3 1. —71 2. —71 
2 5

3. ж 4. 271

10

1
с

•<

Іайтй координаты центра масс однородной пло­
хой кривой L , где L -  дуга астроиды:

_ з tx = 2cos —
4

у = 2sin —
4

х = 0 
1. / 5/ 2. 6

У с = %  У с= °
х -  4/ х = 0 

3. X t_/5 4. 4/
Ус=о Ус=у5
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ВАРИАНТ 3
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Вычислить интеграл J(ex - 1)4 t xdx
0

1. (е 1) 2. 6-1

З.( е - 2 У  J - i f
5 5

2
4 ___________

Вычислить интеграл Jx2 VI6 -  х2 dx
2

1 . -тс + л/З 2. — 7Г + 4л/з 
3 3

3. —тт + 2л/3 4. —я - 7 з  
3 3

3
1

Вычислить интеграл Jarcsin2 xdx
0

1. - — 2 2. -
4 4

3. тт + 2 4. 2-71

4

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость 
“j- dx 
, х(х + 3\x -  5)

21. расх. 2. In—
25

3. сход. 4. т і ± І  
2-V 7

5

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить сходимость или расходимость 
2f dx 
fx ln x

1. In In 2 2. In 2 

3. расх. 4. 0

6
Найти среднее значение функции /(х)= 1/х 
по [l; 2]

1.0 2. In 2 
3. e 4. 1

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной

п  тслиниями: г  = sin ф; ф = —; ф = —
6 3

1 71 -> 3 1. —  2. —71
12 2

3. —  4. -
24 7

8
Вычислить длину одной арки циклоиды 
fx = a(/-sin/)
[у = a(t -  cos t), 0 < t < 2n

1. 8a 2. 2a 

3. 3a 4. 5a

9
Вычислить объем тела, полученного враще­
нием вокруг оси Ох фигуры, ограниченной 
линиями: у  = х 2 и х = у 2

3 31. -7Г 2. —71 
2 10

3. 7i 4. 2tx

10

Найти координаты центра масс однородной 
плоской кривой L , ограниченной одной ар-

fx = 3(t-sm t)
КОЙ ЦИКЛОИДЫ < , ч

\j; = 3(/-cosf)

j 4 = 4  =3ti

■ X. =271 ' y c = 4
x , =0 x , = Зтт 

3. c 4. L
Ус = 4 Л = 271
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ВАРИАНТ 4
№
п/п Условие Варианты ответа

1
1 xdx

Вычислить интеграл f— ---- -г
» V + i )

1. 1/4 2. 4 
3. 1 4. 3/4

2

п/2
Вычислить интеграл [ ----------

о 2 + COSX
1. 4  2. ял/з

л/з

3. пг  4 .0
з-ч/з

3
К

Вычислить интеграл Jx sinx cos xdx
- к

1. тс 2 . - я  

3. 0 4. 2я

4

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость
Y ' xdx
J  *3

1 . - -  2. - 2 е  
е

3. расх. 4. ^

5

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость

2 X

1. In2 2 2. In2 

3. “ In2 4. расх.

6

Найти среднее значение функции 
/(х) = sinx на [0;7i]

1 .2 /  2. У/к / я
3 я/  4 я/  
-3, /2 /3

7

Вычислить площадь фигуры, ограниченной
(х = 5 cos31 

астроидой <
[у = 5 sin't

1 71 1 1. — 2. —я
2 7

1 2 А 753. —тг 4. — тс
3 8

8
• 3 ФВычислить длину дуги кривой: г = sin — -i 71 >> 3 1. — 2. —7Г

2 2 
3. я 4. 2тс

9

Вычислить объем тела, полученного враще­
нием вокруг оси Ох фигуры, ограниченной 
линиями: у = X2 ; х - у 2

1 3 3 1. —тг 2. —тг
10 2

* л 2 3. тс 4. — я
3

10

Найти координаты центра масс однородной 
плоской кривой L :
L : дуга астроиды х2/3 + у2/3 = а 2/3, располо­
женная в третьем квадранте

х = 0 х = -  0,4а 
1. е 2. с

Ус ~а Ус - ~  0,4а

х„ = -  0,4а х = 0 
3 4 
■ _ус = 0 ' Ус = -  °’4а
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ВАРИАНТ 5
№
п/п Условие Варианты ответа

1
. 1

2/я Sin -
В ычислить интегр ал [ — dx

1/я X

1.1 2 .0  

3 . - 2  4 .- 1

2
1/4

Вычислить интеграл Jarcsin 2х dx
0

1. тг/24 2. я/6-1/2
3. л/6 + а/з/4 4. тт/24 + л/з/4 - 1/2

3 Вычислить интеграл J -----
і/лх2л/1 + х2

1. 2/л: 2. л/2 
3. 2 -л/2 4. 2л

4

Вычислить несобственный интеграл или 
установить его сходимость или расходи­
мость 

] “ ? * *  
г *

1. 1-1п2 2. In2

. тг 1 , _ 3. расх. 4. — + — In 2 
4 2

5

Вычислить несобственный интеграл или 
установить его сходимость или расходи- 

V xdx
МОСТЬ I - 7--—

! VX-1

81. расх. 2. —

3. — 4. 2
3

6
Найти среднее значение функции у  -  tgx

"л 711на 0; —
L 3 j

2 3 1. In - 2. In -
Я 71

3. 4 In— 4. 31n—
71 71

7 Вычислить площадь фигуры, ограничен­
ной кривой: г = acos(p

1. па2/4 2. ла3/2 
3. 7Ш2/2 4. ля3

8
2 -Вычислить длину кривой: у  = — х 2, 

(0 < х < 1)

1 .  2V2 2. | ( 2V 2 - l )

3 . -л/2 4. л/2 + 1
3

9

Вычислить объем тела, полученного вра-
1 X  —■ CL COS3 t

щением астроиды <j 3 (0 < / < 2л) 
[y = asin t

1. -^ -л а 3 2. ла3 
105

1 3 з 4 2 з 3. — па 4. —па
2 3

10
Найти координаты центра масс однород­
ной плоской кривой L :
L: р = a(l + coscp) (0 < ср < л)

х = 0 4 
1. 4 2.

* = I a  у с =о

4
х = 0 хс = - «

3. с 4. 5.
у  =0 4 

е Ус = ~ а5
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ВАРИАНТ 6
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Вычислить интеграл J—
1 XV1 + 1пх

1.6 2 . - 6  
3.1 4.2

2
2тг

Вычислить интеграл Jx2 sin х dx
0

1. 4тс-2 2 .2  
3. -4тс2 4. 4п + 1

3 Вычислить интеграл \—,— —------
2 v5 + 4 x - x 2

1. -  2. 2п
2

3. In— 4. In —
2 5

4

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость 
“J- xdx 
] х2 -  2х + 5

711. In 2 + — 2. расх.

3 . - 1 п 2 - -  4. 1п2- — 
2 4 8

5

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость 
4г dx

2 л/х2 - 4

1. 1п(2 + 2а/з ) 2. 1п(2 + 7 з )

-5 А 713. расх. 4. —

6
Найти среднее значение функции

Д х)=  2 на [ 1;1]
1 + х

1. -  2. -
2 4

3. 7Г 4. 0

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной

[ х = 5 cos t 
эллипсом: <

= 3sin/

1. 1571 2. 1271 

3. Зтс 4. 71

8
Вычислить длину замкнутой кривой:

' • 4 Фr = a sin —
4

1. 5а 2. — а
2'

3. — а 4. За
3

9
Вычислить объем тела, образованного враще­
нием вокруг оси Ох фигуры, ограниченной 
линиями: у  = х2+ 2 ; у -  0; х = 0; х = 1

1. 83тс 2. 16тс 
.  83 .8 33. ---71 4. --- 7Г

15 2

10

Найти координаты центра масс однородной 
плоскости кривой L :

з tх - 2  cos —
L -  дуга астроиды < 4 , расположен-

л • 3 tу  -  2 sin —
1 4

ная в первом квадранте

2 4
хс = — х = —

1 3 2 5 А* 2 4
Л = 3 Л = 5

5 2
хг = -  X = —

з. 5 4 - 15 4 
У‘ = 8 У' = 5
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ВАРИАНТ 7
№
п/п Условие Варианты ответа

Вычислить Ч dx интегр ал — —
1 ХдД~Оп

1.

х)2

ТС

6
2.

к

3. arcsin In а/2 4. О

Вычислить 15Г Vx + k&интеграл ----- , ■ -==■==
_ ]  1 + л/х + 1

32 8— + 4arctg4 2. -  + 4arctg2

4arctg2 8 + 4arctg4

Вычислить интеграл J(x -  2)е х,г dx -15е 2. 3 —15е 
-3  + бе 4. - 3 - б е

Вычислить несобственный интеграл или 
установить его сходимость или расходи­

мость. jV e ^ d x
О

1
2 
2
е

2. расх.

4 .1 е
2

Вычислить несобственный интеграл или 
установить его сходимость или расходи-

V r dx
Л xln2 X

мость.

расх.

-  1

2. 1

4. In 2

Найти среднее значение функции 
/(х) = 1пх на [1; е]

1. —
е-1

3. е

2. -
е

4.0

Вычислить площадь фигуры, ограничен­
ной одним лепестком кривой г = a sin 2ф

1. па 2. па

3.
па

8

4. 2тш

8
Вычислить длину дуги кривой 
у 2 = (х +1)3, отсеченной прямой х = 4

1.

3.

620
13

670
27

„ 6702. --
11

4. 670

Вычислить объем тела, образованного вра­
щением вокруг оси Оу фигуры, ограни­
ченной линиями: у  = х2; у 2 = 8х

1 24 1. — п
9

3. 1п

2. 8тс

4 2 44. — п
5

10

Найти координаты центра масс однород­
ной плоской кривой L .

х = 3 ( t -  sin t)
L : одна арка циклоиды

1.

3.

Х„ = 371 х„ = 3
С 2. еII

■о у с =471

х = п х„ = Зтсс 4. 6£IIи Ус = 4тг
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ВАРИАНТ 8
№
п/п Условие Варианты ответа

1
Tt/4

Вычислить интеграл Jsin3 2xdx
0

1 . '  2. —
3 6
2 2 3. -  4. - -
3 3

2 Вычислить интеграл f —  - -Х dx
Аіг *

1.0 2. 1

3. -  4. 1 - -
4 4

3
2

Вычислить интеграл Jarctg(2x -  3 )dx
3/2

1. — + 1п5 2. - -  — In2 
4 8 4

1 Зтс j тс - _3. —  4. — In 5 
4 4

4

Вычислить несобственный интеграл или устано­
вить его сходимость или расходимость 
*г dx
_ХХ + 6х + 10

* я1. расх. 2. — 

3. тт: 4. 0

5
Вычислить несобственный интеграл или устано-

er dxвить его сходимость или расходимость I—j =
Г xvlnx

1. 2 2. расх. 

3. In 2 4. 1 + 1п2

6
Найти среднее значение функции /(х) = 7х+-Д=

vx
на [1; 4]

1. i i  2 . 1
9 9

3 . “  4.11
9 9

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной осью,

Гх = 5(? -  sin ?)
Ох и первой аркой циклоиды {

= 5(t -  cos t)

1. я 2. 57я 

3. 75я 4. 70тг

8 Вычислить длину дуги кривой 9у 2 = х (х -3 )2 меж­
ду точками ее пересечения с осью Ох

1. 2л/3 2. 4л/3 

3. V3 4. 5л/з

9

Вычислить объем тела, образованного вращением
вокруг оси Ох первой арки циклоиды:
fx = a(f-sin/) .

) (0< t< 2 n )
{y = a(t-co$t)

1. 5а3я 2 2. а я2 

3. 3ап2 4. я 2я 2

10
Найти координаты центра масс однородной пло­
ской кривой L : кардиоида р = 2(1 + coscp)

х = 1 х = 0 
1. с 2 .  с

Ус =0 Ус = 0>6

хс = 0,7 хс =1,6 
3. 4.

Л  = 0’2 Ус = 0
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ВАРИАНТ 9
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Вычислить интеграл Г---- ——г
Р i ( l l  + 5x)3

7 71. —- г . —
72 12

3. -  — 4. -  —
36 12

2 Вычислить интеграл f — ——
ф 1 -  COS X

1. 1-л/з 2. 2л/з

3. л/3-1 4. V3+1

3
~2г3 xdxВычислить интеграл I —
- 1 / 3  ®

1. — е+е2 2. —е2 
9 9

3. - е 2- е  4. е2+е

4
Вычислить несобственный интеграл или устано-

°°г dxвить его сходимость или расходимость. —т = =  •
1 ХЛ/1 + Х2

1. расх. 2. 1п(і + а/2)

3. -In tg — 4. 1п2 
6 16

5

Вычислить несобственный интеграл или устано-
Ve1/jt dxвить его сходимость или расходимость. [— ;—
о

1. е 2. —
е

1  23. —  4. расх. 
е

6
Найти среднее значение функции /(х) = sin2 х на 
[0; тс]

1 . ‘ 2 . 1
2

3. 0 4. -
3

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной лини­
ей: г = 2 + coscp

1 3 -> 9 1. —тс 2. —тс
2 2
1  5 3. —тс 4. —тс
2 2

8
1 Х — Cl cos31 

Вычислить длину астроиды: <
[,y = asin t

1. 2а 2. За 
3. 6а 4. 8а

9
Вычислить объем тела, полученного вращением 
вокруг оси Оу фигуры, заключенной между 
х у - 9 , у  = 3, у  = 9 и осью Оу

1. п 2. 9я
3. 1тс 4. 18тс

10
Найти координаты центра масс плоской однород­
ной фигуры Ф , ограниченной линиями: Ф -  тре­
угольник: х + у  = а , х = 0, у  = 0

а х„ = 0
1 Хс = ~1. с з 2. а

Л = 0  * - з

а
“ Т х = 0 

3. 3 4. с
а у  =0 V = — Sc Ус 3
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ВАРИАНТ 10
№
п/п Условие Варианты ответа

1
Л'г COS XfifoВычислить интеграл -----г—
ve sin х

1.1 2. -
3

3 3 3. -  4. -
4 2

2
1

Вычислить интеграл Jx3 arctgxA
0

1 1  ̂ 15 1. — 2. — я
6 16 

* 15 1 л 13. — л + — 4. тс —  
16 6 6

3 Вычислить интеграл [----------—г— ^
-2 Vx + 3 + д/ (х + 3)

1. —  2. -
12 6

3 .2  4 .- 1

4
Вычислить несобственный интеграл или устано-

со
вить его сходимость или расходимость. Je~ ' 2xdx

0

л 21. расх. 2. — 
е

3 .2  4 .0

5
Вычислить несобственный интеграл или устано-

V х2dxвить его сходимость или расходимость. ,=
ол/1-Х2

тг1. — 2. расх.

-1 71 А3. — 4. тг 
2

6
Найти среднее значение функции /(х) = а + b cos х 
на [— тг; тс]

l . b  2. -
2

3. — 4. а
3

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной лини- 

Гх = 5(2 cos /-cos 2t) ,
ей: , ) - >■,  ■ J ’ ( ° £ t s 2 n )= 5(2sm f-sin2f)

1. ЮОтг 2. 130л 

3. л 4. 150л

8
Вычислить длину дуги кривой: у  -  In(l -  х2);

(  1 п—  < X < —
1 2 2 )

1. 21пЗ 2. 2 In3 — 1 

3. 1пЗ 4. ІпЗ + 1

9

Вычислить объем тела, образованного вращением ■ 
вокруг оси Ох фигуры, цепной линией

у  = ^(е* + е~х), осью Ох и прямыми х = ±1

1. -  2. - е 2
4 4

3. — (е2 + 4 + е-2) 4. е~2 я 
4 ;

10

Найти координаты центра масс плоской однород­
ной фигуры Ф , ограниченной линиями: Ф огра-

х2 у 2 1ничена эллипсом — + ^  = 1 и осями координат 
а b

(х>0, ,у>0)

4а 4х„ = —  х„ = —а 
1 Зл 2 ‘ 3 

4Z) 4
Ус'=т<* Зл 3

х = 4 а х = 2 
3. 4.

,УС=46 Л - 3
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ВАРИАНТ 11
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Вычислить интеграл fcosftn-X-)afc
Г х

1. 0 2. sinl 
3 .-1  4. sin 2

2
ln5g* -\JQX J

Вычислить интеграл f----------- dx
о е*+3

1 .1 - *  2. —
4 4

3. 4 — тс 4. — 
2

3
1

Вычислить интеграл Jarccosxdx
0

1.1 2.71-1

3 .^  + 1 4 . - 2  
4

4
Вычислить несобственный интеграл или устано-

со

вить его сходимость или расходимость. |2~*xdx
1

1. — In 2 2. расх. 
64

3. 1 4. 81n2 
In 2

5

Вычислить несобственный интеграл или устано­
вить его сходимость или расходимость.
3Г dx
1 ^ А х-х1 -3

1. расх. 2. 4тг

-г 71 л3. — 4. тг
2

6
Найти среднее значение функции /(х) = cos2 х на 
[0; тг]

1 .1  2 .1
3 4

3. 1 4. -
2

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной ли-

3ниями: >> = cosx; у = ~2х; х = 0; х = ~ж

, 9тг2 - 4  „ Зтг2- 21 .---------  2 . ---------
4 5

3. тг2 4 .3 л2 - 2

8
Вычислить длину дуги кривой: < 

(0< t< 2)

л/8 з х = — t 
3 ’ 

y  = t2

1. 30 2. 32 

3 .0  4.18

9
Вычислить объем тела, образованного вращением 
вокруг оси Оу плоской фигуры, ограниченной ли­
нией у = 4 -  х2 и осью Ох

1. 6я 2. 4л  

3. 2л 4. 8л

10

Найти координаты центра масс плоской однород­
ной фигуры Ф, ограниченной линиями: первой

Гх = a (?-s in f) 
аркой циклоиды: < и осью Ох 

[у  = а( 1 -  cos t)

па2 х =0х =----- -1. с о 2. ла
л = 0  * “ Т

7Шхс = тта хс. = —
3. 5 а 4. 2у = — а

‘ 6 Л - j
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ВАРИАНТ 12
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Вычислить интеграл Х\  + Х dx
о 1 + *

і Х  + Іпл/2 l X
4 4

3 . - - ln V 2  4. -1  -  In V2 
4

2 Вычислить интеграл [ ---- —----
1 3 + 2cosx

1 —  2 П
V? 2V5

, 2 1  я 3. — arctg —1= 4 . ----- pr
V5 V5 2V5

3
1

Вычислить интеграл Jarcsin2 xdx
0

Л21.2 2 . - — 2
4

_ Я .3. -  4 . - 2
4

4

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость, 
"г dx 
j  х4 In3 X

11. расх. 2 . -----—
31n 2

3. — 4. сход.
3

5

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость. 
я/г dx 
£sin23x

і V31. - -  2. —
з з

3. расх. 4. 0

6
Найти среднее значение функции 

/(x) = cos2xHa 0 ;2

1. —  2. Зя
Зя

3. —  4. —
Зя Зя

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной 

линиями: у  = х2; у  = - ]= ; у  = 0 ; х = 4
л/Х

і Д  2 . *
3 3 

3. 2 4. 1

8 Вычислить длину кардиоиды: г = 4(1 -  cos<p)
1. 26/7 2. 26/3 
3. 26 4. 1/3

9

Вычислить объем тела, образованного враще­
нием вокруг оси Ох фигуры, которая ограни­
чена полуволной синусоиды у  = sin х и осью 
Ох (0 < X < л)

1. я 2 2. 2л

л К23. 4я 4. —
2

10
Найти координаты центра масс плоской од­
нородной фигуры Ф , ограниченной линиями:
Ф ограничена кривыми у  = х2, у  = 4 х

1 = 1/2 2 = 9/20

' Л  =5/7 4 = 0

х, = 9/20 4 I , = 0 
'  л  =9/20 ‘ л  = 5/7
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ВАРИАНТ 13
№
п/п Условие Варианты ответа

1
V xdxВычислить интеграл 1—----
о* +1

1. arctg9 2. ^arctg9 

3. In 9 4. In 8

2
2

Вычислить интеграл |хе“* dx
0

1. 1 -З е-2 2. l-e~ 2 
3. 2e"2 4 .1 + 2 e '2

3 Вычислить интеграл f ------- ----------
I 1 + sinx + cosx

1. l + ln2 2. l - ln 2

3. -  4. In 2
2

4

Вычислить несобственный интеграл или устано­
вить его сходимость или расходимость.

Г *

1. In2 2. In2 + —
2

3. pacx. 4. In 2 “  In 3

5
Вычислить несобственный интеграл или устано-

V х;вить его сходимость или расходимость. ——dx
_J,x

1. pacx. 2. 5e~'-2 

3. e-‘ + 2 4. 5e“’

6
Найти среднее значение функции /(x) = cos2x на

N ]

1 . 1  2 .1
TC 71

3. — 4. 7i
n

7 Вычислить площадь фигуры, ограниченной одной 
петлей кривой: г = 2 cos 2ф

1 -» 21 . ----- 2. tla
4

3. ™2 4. 2na2 
8

8
4

Вычислить длину дуги кривой у 2 = —(2 -  х) , от­

сеченной прямой х = -1

271. 28 2. —
2

.  27 . 2 8  3. — 4. —
5 3

9
Вычислить объем тела, образованного вращением 
вокруг оси Оу фигуры, ограниченной линиями:
х2- /  =4; у = ±2

, 2  64 1. —тг 2. — тг 
3 3

i  4 12 3. тг 4. —тг
5

10

Найти координаты центра масс плоской однород­
ной фигуры Ф, ограниченной линиями: Ф огра­
ничена дугой синусоиды у  = sin х и отрезком оси 
Ох (0 < х < тг)

я
X = — X, = тг 

1. 2 2> я
71 V — — 

Л = * ' 2 
з / е =°

У с =П ус = 0
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ВАРИАНТ 14
№

Jl/П

i

Условие Варианты ответа

^  д С г Зх
Вычислить интеграл Г---- ~~dx

о 1 + 9х

1. * 2. ^
4 8

3. - -  4. —
8 12

2
3

Вычислить интеграл Jin2 xdx
1

1. ЗІпЗ-2
2. 3 In2 3 + 4
3. 31n2 3-61n3 + 4
4. 61пЗ + 4

3
V8

Вычислить интеграл Jxv х2 +1 dx
■Із

1. 5 2. 19/3 
3. 1,5 4. 19

4
Вычислить несобственный интеграл или устано-

"г xdxвить его сходимость или расходимость. ------- 7
0J (1 + х)3

1. -  2. 1
2

3. расх. 4. 0

5
Вычислить несобственный интеграл или устано-

"f dxвить его сходимость или расходимость. —̂ -----
2 х In X

1. расх. 2. сход.

3. -  4. - -
2 2

6 Найти среднее значение функции /(х) = л/х на 
[0; 1]

1. 1/4 2. 1/2 
3. 1 4. 3/4

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной од-

fx = ashU ( п\ 
ной петлей кривой: 0 < t < —

[у = b sin 2t \ 2)

2
1. ab 2. —ab 

3

3. -аЬ 4. аЪ2
3

8
Вычислить длину дуги цепной линии: 

у  = | (е^  + е- ^ )  (0 < х < а)

а (  \Л ае 1. — е —  2. —
2 V e j 2
С3. — а 4. 2а t  
2

9
Вычислить объем тела, образованного вращени­
ем вокруг оси Ох фигуры, ограниченной линия­
ми: у 2 = 4х и у = х

1 т 121. 71 2. ---71
5

1 32 л 4 3. — 7Т 4. — 7С
3 3

10

Найти координаты центра масс плоской одно­
родной фигуры Ф, ограниченной линиями: Ф
ограничена полуокружностью у = 4 r 2 -  х 2 и от­
резком оси Ох

х = 0  *<=°
1. 2. 4/f 

4 р =0 3 .^  = 5 ^ 4. 4

Л - 0  ^  = 3 **
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ВАРИАНТ 15
Л®
li/П Условие Варианты ответа

1 Вычислить интеграл
е ХІПХ

1. In 2 2. 1пЗ 
3. In 4 4.0

2 Вычислить интеграл f----- f*
о 2 + л/Зх + 1

1. - I n -  2. 3 + 21n2 
3 2

3. 2 -  — In 2 4. 2 In 2 
3

3
3

Вычислить интеграл J^ -x je V x
2

1. e2 + e3 2. e3 

3. - e 2 + e3 4. 2e2

4

Вычислить несобственный интеграл или устано­
вить его сходимость или расходимость.
4r dx
2 7 б х -х 2 - 8

1. pacx. 2.71-1 

3. 1 — 7Г 4. 7t

5

Вычислить несобственный интеграл или устано­
вить его сходимость или расходимость.
К/} 1-COSX
J ----- 5----о *

л 81. pacx. 2. — r-
7t

3. !  4. ±
n2 it2

6
Найти среднее значение функции /(х) = 6х + 7 на 
[ - 2; 2]

7
1. 7 2. -

3 . 1  4 . І
3 3

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной ли- 

, 2
ниями: 7  = 1 +х ; у = —; у  = 0 ; х = 0 ; х = 3

X

4 2 
1 . -  + 21n3 2 . -

3 3
3. 21n3 4. In2

8
Вычислить длину дуги кривой 
fx = a(3cos/-cos3/) ( пЛ
\ , Л  0<Г< —[у = а(3 sin t -  sm 3?)  ̂ 2 J

1 . 2a 2. 6a 

3. 3a 4. 4a

9

Вычислить объем тела, образованного вращением 
вокруг оси Оу фигуры, ограниченной линиями:
Гх = 2 cos t 
[у  = 3 sin t

1. 271 2. 1671 

3. 871 4. Зтс

10
Вычислить координаты центра масс плоской од­
нородной фигуры Ф, ограниченной линиями: Ф 
ограничена замкнутой линией у 2 = ах3 -  х4

 ̂ x = 0 
1. 5a 2. c

У" ~  8  Л

t  = l
3■ « 4' n

yc = 0 ^ - °
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ВАРИАНТ 16
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Вычислить интеграл Г ,
о л/4-Зх

1 .-1  2. -
3

4 2 3. - -  4. - -
3 3

2 Вычислить интеграл Г— — -dx
Г *

1. s - -  2 . 4=
з 7з

3 .V 3 + 2  4 .2
3 6

3
ж/2

Вычислить интеграл J (х -  l)cos xdx
0

1.71-2 2 .2  
2

3 . - 2  4 . 2 - 2  
2

4
Вычислить несобственный интеграл или устано-

ОО

вить его сходимость или расходимость. Jx cos xdx
1

1. 2  2. - 2
2 2 

3. расх. 4. 0

5
Вычислить несобственный интеграл или устано

\х + 1 .вить его сходимость или расходимость. 1 - =  ах
-\МхЪ

1.5 2 . -  —
10

* 10 л 3. — 4. расх.

6
Найти среднее значение функции у  = 2х2 +1 на 
[0; 1]

1. 4/3 2. 0 
3. 5/3 4. 1

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной аст- 

Гх = 3 cos3 ?
роидой:

[7 = 3sin3r

1. 2  2. 2
8 3

* 3 л 21 3. —тс 4. — тт
2 8

8
Вычислить длину дуги кривой х = In cos у , нахо­
дящуюся между у  -Q и у  = тс/З

1. 1п(2 + л/з) 2. 2 In 2 
3. 1п(2-л/з) 4. Іпл/З

9
Вычислить объем тела, образованного вращением

Гх = acost 
эллипса: < , вокруг оси Ох 

[у = Ъ sin t

4 2 1. — 7ш6 2. —nab2 
3 3

3. — тсаг/Ь 4. — nab2 
3 3

10

Найти координаты центра масс плоской однород­
ной фигуры Ф , ограниченной линиями: Ф огра­
ничена первой петлей лемнискаты Бернулли: 
р2 = а 2 cos2cp

х = 0 r _ V̂ Tca 
1. с 2. -  R

^  “  0 Ус — 0
X = 0 ТС<2

‘ Л х , -  = ----3. то 4. ‘ ? 
* = Т  Л = 0
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ВАРИАНТ 17
№
п/п Условие Варианты ответа

1
е

Вычислить интеграл Jsin(lnx)<ix:
1

1. — e(s in l-co sl)+ — 2. 1 
2 v ’ 2

3. cosl 4. -  cosl

2
1

Вычислить интеграл Jarctg xdx
0

1. -  2 . —-ln 2  
4 2

3. — -lnV 2 4. — 1пл/2 
4 2

3
1 1

Вычислить интеграл f—---------- dx
_,х + 2х + 5

1. л/4 2. п/16 
3. п 4. я/8

4

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость, 
“г Л
1 л/х2 + 4 х -5

1. расх. 2. 1пЗ 

3. 1п(з~л/б) 4. ln(l +V5)

5

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость. 
er dx 
, xVlnx

1 1 1. расх. 2. -

3. -  4. - -
3 3

6
Найти среднее значение функции 
/(х) = 6х + 7 на [0; 2]

1.11 2.13 
3. 10 4. 12

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной 
линиями: _у = -  х2 + 4; у  = 2х +1

32 1 1. — 2. -
3 3

4 7 3. -  4. -
3 3

8
\ х — е* COS t

Вычислить длину дуги кривой ^
[у = е' sin t

(0 < t < 1)

1. V2 2. V 2-1

3. л/2(е-1) 4. V2e

9
Вычислить объем тела, полученного враще­
нием фигуры Ф вокруг оси Ох: Ф :
л/х + л[у -  л/2

1. -  2. 1,68 
2

3.1,72 4 .2

10

Найти координаты центра масс плоской од­
нородной фигуры Ф , ограниченной линиями: 
Ф ограничена осями координат и кривой
Vx + 4 у -  Vtf

аа х =  —
1 .х‘ =2 2. 5 

л а

а
х = 0 хс = Т  

3. ‘ 4. 5
Ус= 0 у

5
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ВАРИАНТ 18
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Вычислить интеграл l*-,—  .
W l + x2

а/51. In—==■ 2. In2
л/2

.  , 2 + V5 . . 2 + V5 3. In— р=— 4. In----- =
V2 1 + V2

2
я2

Вычислить интеграл JxsinVxafx
0

1. 2я(я2 -  б) 2. я 3 - 6 я  

3. я3 4. я(я2 + б)

3
99 dxВычислить интеграл f----- ====■
153-л/х + 1

1 . -12 -61п 7 2. In49 
3. 6 + 21п7 4. - 2 In7

4

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость.
00
jxsin2 xdx 
i

1.2 2. —- я
2

3. расх. 4. -  —

5

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость.
1
Jxln xdx
0

, 11. 2. расх.

3. -  4. -
2 4

6
Найти среднее значение функции /(х) = sinx 
на [0; я]

1.0 2. -
я

* л 713. я 4. —
2

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной 

\х = 7 cos/
кривой:

[_у = 5 sin t

1. 12л 2. 35л 

3. 6л 4. 32л

8
2 2 2

Вычислить длину астероиды х 3 + у 3 = а 3
1. 2а 2. За 
3. 6а 4. 5а

9
Вычислить объем тела, полученного враще­
нием фигуры Ф вокруг оси Ох : Ф : у 3 -  х2; 
у = 1

1.3,59 2.4,15 

3.2,51 4.4,01

10

Найти координаты центра масс плоской од­
нородной фигуры Ф, ограниченной линиями: 
Ф ограничена полукубической параболой: 
ау2 = х3 и прямой х = а (а > 0)

xt = 0 5а 
1. 5а 2. Xf -  7

Л =0
5 а

Хс _ * с = о 3. _7 4. с
5 а V =0 

Л  = у
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ВАРИАНТ 19
№
п/п Условие Варианты ответа

1
„ °г tg 2xdx Вычислить интеграл —

я/8 cos 2х

1 . - I  2. -  —
4 2

3. -  4. 2
2

2 Вычислить интеграл }----- ^
1 х + 2л/х - 1

1. In 2 2. -1  
3. 2 In2 -1  4. 1п4 + 1

3
в- Г

Вычислить интеграл Jln(x + l)£&
0

1. е-1  2.1 
3. е 4. 2е

4
Вычислить несобственный интеграл или устано-

00 xdxвить его сходимость или расходимость. ----
з х — 9

. In 2 _ 1 1 .----  2. -
12 2

3. — 1п27 4. In — 
2 13

5
Вычислить несобственный интеграл или устано-

dxвить его сходимость или расходимость. ----------
0 1-cosx

1 .-1  2.1 

3. 0 4. расх.

6 Найти среднее значение функции f i x ) -  — на [1; 2]
X

1. е 2. 0
3. In 2 4. 1

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной ли-

ІУ = ех- 1ниями: < ■ , х = 0 
Ь  = е2' - 3

1. In 4 -0 ,5  2. In 4 

3. In2 4. 1п4 + 1

8
Вычислить длину дуги кривой у 2 = х3, отсеченной 

4прямой Х = -

, 112 „ 112 1 . ----  2 . -----
5 27

,  112 , 112 3 . ----  4 . ----
7 11

9

Вычислить объем тела, образованного вращением
^ ^ ^ Гх = 3 cos21 фигуры Ф вокруг оси Оу:Ф :<  7

[jF = 4sin~ f

< 2 J

1. 37,68 2. 39 

3. 35,72 4. 36,8

10

Найти координаты центра масс плоской однород­
ной фигуры Ф, ограниченной дугой параболы 

Ь¥\[ху = ------ (а > 0, b > О) осью Ох и прямой х -Ь
а

За nxc. = —  x = 0
1. 05, 2. 3636 у = —

Ус = ~Г 4 5

_ За _ 3
3 ” 5 4 %с ~ а 

ЗЬ 3
К = Т  у ^ ~ ь
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ВАРИАНТ 20
№
п/п Условие Варианты ответа

1
я/4

Вычислить интеграл Jcos 5х cos 3xdx
, 0

2 .1
16 4

3. — 4. -
16 8

2 Вычислить интеграл |л/4 -  х2 dx
0

1. я 2. я/2

3. 0 4. -я/2

3
е

Вычислить интеграл J(1 -  In х)2 dx
1

1. 5 -2 е  2. 5 - е 2 
3. 5е"2 4. 2 е -5

4
Вычислить несобственный интеграл или устано-

"r xdxвить его сходимость или расходимость. —-----
jU 4+4

1. 0 2. я/4

3. я/2 4. расх.

5
Вычислить несобственный интеграл или устано-

1 dxвить его сходимость или расходимость. J——
0 е — 1

1. 1п(е-1) 2. In ——  ̂
е

3. расх. 4. 1

6
Найти среднее значение функции у = tgx на

И ]

I . 31" 2 2.0
Я

_ 1пЗ . 4 In2 3 . ----  4 . ------
я я

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной ли-

Г г = 2 cos ф 
ниями: < (вне круга г = 1)

[г = 1

1 . І  2. —+ ~
3 3 2

. я л/3 . я 3 . ---------4. —
3 2 3

8
Вычислить длину дуги эвольвенты круга
fx = a(cos^ + rsin?) ,

) ;  (0<t<2n)
[у = a(sin?-/cos/j

1. ял 2. я а2 

3. 2яа3 4. 2яо2

9
Вычислить объем тела, полученного вращением 
фигуры Ф вокруг оси Ох : Ф : у 2 = (х - 1)3, х = 2

1. 1 2. 0,78 
3. 0,9 4. 2

10

Найти координаты центра масс плоской однород­
ной кривой L , где L -  кривая р = 2віпф от точки

0(0;0) до точки А 4 і ;  —1
V

2 1X = — X . = я —
1 71 2 22 2Л=7Т----ус = п - -

я 3

п 2хс. = 0 хс = я —
3. 2 4. ^у = — 1 

я X- =тг + -  
я

89



ВАРИАНТ 21
№
п/п Условие Варианты ответа

1 2г *Вычислить интеграл jcos3— dx
о 4

1. 4/3 2. 1/3 
3. 8/3 4. 16/3

2
1

Вычислить интеграл jx -2xdx
-1

1. 5 \ 2. 51п2 3 
In 2 In2 2

_ 51n2-3 . _, 2 _ .3 . ------г—  4. 51п 2 + 3
2 In2 2

3
Ф fly.

Вычислить интеграл [ -------------
о 13-5cosx

t 1 ■ * 31. —arctg— 2. —я 
6 2 6

,  5 7Т 1 3. arctg— 4. —+ — 
4 2 6

4

Вычислить несобственный интеграл или
установить его сходимость или расходи-

00
мость. Jx-5 ~*г dx

1

11. pacx. 2 . --------
2 In 5

3 1 4 - 1  - 
41n5 101n5

5

Вычислить несобственный интеграл или 
установить его сходимость или расходи- 

7 dxМОСТЬ. 1 -------=
о Vx2 + 4х-5

1. 2V2 - I  2. pacx.

3. 21п(л/2-і) 4. 2(л/2-і)

6
Найти среднее значение функции

/(*)= 2 на I U ]1 + х

1. 7г/2 2. 7Г
3. 0 4. тс/4

7

Вычислить площадь фигуры, лежащей в 
первой четверти, ограниченной линиями:
|х2 +j/2 =8

1 л 711. тс 2. —
2

2 ,  13. 7С + — 4. я —  
3 2

8

Вычислить длину дуги кривой 
1 2 1,х = —у  — In у ,  заключенной между точ- 
4 2

ками с ординатами у = 1 и у = 4

1. 15/4+ 1п2 2.15/4 

3. 1пЗ 4. 2/3

9

Вычислить объем тела, полученного вра­
щением фигуры Ф вокруг оси Оу:

Гх = 2cosf
Ф :

[у  = 5sin t

1. 82,01 2. 83,73 

3. 81,05 4. 84,02

10

Найти координаты центра масс однород-
fx = S t 2 ной плоской кривой L : L : \
[у  = / -*3

(о < / < l)

1 хс = 7V2/5 2> хс = 1/4 
’ Ус =14 ' Ус = 1/2 

хе =7л/з/15 . = 1/2
' Уе =1/4 'л.=7л/з/15
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ВАРИАНТ 22
№
п/п Условие Варианты ответа

1 Вычислить интеграл
о X +1

1. arctg 2 2. - 2  arctg 2 
3. arctg4 4. 2 + 2arctg2

2
1 х<іхВычислить интеграл Г . =
_iV5-4x

1. 1/6 2. 3/8 
3. 4/3 4. 13/3

3
1

Вычислить интеграл Jarctg л/xdx
0

1. -  + 1 2.1
2

3 . - *  4 —-1
2 2

4
Вычислить несобственный интеграл или устано-

V xdxвить его сходимость или расходимость. J—========
° V (i-x 7

1. -  1 2. pacx. 

3. 1 4 . ~
a/2

5

Вычислить несобственный интеграл или устано­
вить его сходимость или расходимость.
"j- xdx 
ол/х + 1 -л[х

1. pacx. 2. — 

43. —  4. 0
3

6
Найти среднее значение функции /(х) = 1пх на
[0;е]

i 1 t 1. — 2. e
e

3 .0  4. 1
e -1

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной кри­
вой: г = acos3 ф (а > 0)

, 5  „ 3 2 1. — 7t a 2. — %a 
12 4

,  5 2 . 13. — 7га 4. —на
32 4

8
Вычислить длину дуги кривой < 

точками ее пересечения с осями ь

Г г6X = —
6 4 , между

у = 2 - ~
1 4
соординат

і Л  2 .H
5 3

3 . 1  4 .І
2 3

9
Вычислить объем тела, полученного вращением

4х
фигуры Ф вокруг оси Ох : Ф: у 2 = — , х = 3

1. 92,4 2. 97,6 

3. 98,5 4. 90,4

10
Найти координаты центра масс плоской однород­
ной фигуры Ф , ограниченной полукубической па­
раболой ау2 = х3 и прямой х = а (а > 0)

5a x = 0
l .  X‘ ~ T  2* 1

Л - 0
3 .x =— a 1

i  2 л ~~a3. с 4. c 2
X = ~a Ус = 0
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ВАРИАНТ 23
№
п/п Условие Варианты ответа

1
я/ 4

Вычислить интеграл Jsin 5х cos Зхс/х
0

1 .1  2. А
4 16

3. - А  4. - I
16 8

2 Вычислить интеграл Г —
1. 7С 2. тс/6 

3. -тс/3 4. 1

3
„  Varcsinx , Вычислить интеграл 1 . ах

о\1-Х 2

1 л К*1. тс —4 2. —
8

3.TC + 4V2 4. 4 2 -Ап

4
Вычислить несобственный интеграл или устано-

*f dxвить его сходимость или расходимость. ------ гг-
■ (*2+0

1. сход. 2. расх.

3. -  4. - -
2 4

5
Вычислить несобственный интеграл или устано-

xdxвить его сходимость или расходимость. — -—-
о Sin X

1 тс2 1 п2 1. —ctg— 2. — ctg—
2 4 2 6 4

3. i  4. расх.

6
IІайтй 

тс _ тс 
. 4 ’ 2_

среднее значение функции /(x) = cos2x на 1. 1 2. - -
71

3. -  4. 0
тс

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной лини-

(х = 9 cos t 
ей: ^

[у = 5 sin t

1. 45тс 2. 32тс

3. 2п 4. —
2

8

I

<

Зычис

х - а

У - а

лить длину дуги кривой:
 ̂ . 1 + COsA / N-cosr + ln---------  ТС ...Т С ]

situ )
sm? 4 7

1. In5 2. аІпЗ 

3. a In 2 4. ІпЗ

9
Вычислить объем тела, полученного вращением 
фигуры Ф вокруг оси Ох: у = 2х -  х2; у = 0

1.4,15 2.3,35 

3. 3,01 4. 4,87

10
Найти координаты центра масс плоской однород-. 
ной фигуры Ф, ограниченной осями координат и
параболой: 4х  + 4Ў  = 4а

x = — xc =0 
1. 2 2. e

й  Ус =~
У .- 2  5

aa x =  —
rt Xc -  — A 5 3. c  ̂ 4. J

n a
y . - O  * = ?
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ВАРИАНТ 24
№
п/п Условие Варианты ответа

1
1

Вычислить интеграл Je* cose* dx
0

1. sine 2. sinl 
3. -  sin 1 4. sine- sin 1

2
*/4

Вычислить интеграл f - —---- -—
І l + 2 sin x

,  7T _  '1. —7= 2. — Я 
9 S

3 .0  4. л/Зх

3
71

Вычислить интеграл Jx3 sin xdx
0

1. я - 6 2. я 3 +6 

3. я3 +6я 4. я 3 — 6я

4
Вычислить несобственный интеграл или устано-

"г sin xdxвить его сходимость или расходимость. 1 —
-ОО 6

1 1 ^1. — 2. расх.
е

3 . - - 1  4. е -1  
е

5
Вычислить несобственный интеграл или устано-

V dxвить его сходимость или расходимость. 1 ,
о л / Х - Х 2

1. расх. 2. —

* А П3. я 4. —
2

6
Найти среднее значение функции /(x) = cos3x на 
[0; я]

1. 1 2. 0

3. -  4. -
2 3

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной ли-

Xниями у = 1 + — , у - COSX и осью Ох
1. 0 2. 2

3. 1 4. 3

8
е* + 1Вычислить длину дуги кривой у =  In——
еА + 1

(а <  х <  b)

f > ~ a

1. In А2.0_ о Л -  0

ей-е~"

9
Вычислить объем тела, полученного вращением 
фигуры Ф вокруг оси Ох : ху =  4 ; 2х +  у  -  6 =  0

1.4,19 2.4,89 
3.3,78 4.3,19

10
Найти координаты центра масс плоской однород­
ной фигуры Ф , ограниченной первой петлей лем­
нискаты Бернулли: р2 =  о 2 cos2cp

х =0 Y _ ^ 2яа 
1. е 2. ** -  8  

^  ^  =  0  

я а х с ~ ®

3. х °  4 4. J l n a

У с  = 0  ^  ~  8
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ВАРИАНТ 25
№
п/п Условие Варианты ответа

1
тс/ 8

Вычислить интеграл Jcos2 2xdx
0

1. 2. J L . I  
16 16 8

,  I  1 „Зтс 3. — + -  4. —
16 8 16

2
K̂r xdxВычислить интеграл — -—
п/4 Sin X

. 7С ТС . /3 - тс . 31, --------pr + ln — 2. — + In —
4 Зл/З V 2 4 2
7С 1 3 тс 33. — + *— In — 4. — In— 

л/3 2 2 4 2

3 Вычислить интеграл ----------dx
2 X

1. -  + -4= 2. 2л/3+тс 
3 л/3

3. 2л/3+2тс 4Д(2л/3-тс)

4

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость.
V3/2 Л 2 

\ dx 
0 *

1. 1пл/з+1 2. расх.

3. lnV3 - -  4. In —== — — 
2 V3 2

5

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость.
оо
jsinxcos2 xdx
0

1. расх. 2. -  1 

3. 1 4. 0

6
Найти среднее значение функции 

/(x) = a + cosx на 0;- -̂

1 21. а —  2. а
тс
2 , 2 3. а + — 4. —
тс к

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной

[х = 4cos31 
астроидой <

{y = 4sin t

1. 2тс 2. бтс 

3. 4тс 4. Зтс

8
Вычислить длину дуги линии у  = 1пх
(л/з < X < Vs)

, 1 1, 3 . 1, 3 1. 1 + —In— 2. —In— 
2 2 2 2

-j 1 3 . 1 , 1  3. In— 4. —In—
2 2 2

9
Вычислить объем тела, полученного враще­
нием фигуры Ф вокруг полярной оси: 
р = 2(1 + cos ф)

1.67,2 2.65,31 

3. 65,47 4. 66,99

10

Найти координаты центра масс плоской од­
нородной фигуры Ф, ограниченной дугой 
синусоиды у = sin х и отрезком оси Ох 
(0 < х < тг)

j  xc =0 2 xc =n/2

’ Л  = V 2 ' X = V 8
хс =тс/4 xc =n/2 

’ y .= ic/8 > c.=0
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ВАРИАНТ 26
№
п/п Условие Варианты ответа

1
я/ 4

Вычислить интеграл Jsin3 2xdx
0

1.1/3 2. тс/6 
3. -п/2 4. 5/6

2
- In 2

Вычислить интеграл J 4 \ -e 2xdx
0

l.ln V ?  4л/з 2. 1п7-4л/3
2

3. — + -1п(7-4л/з) 4 .—  
2 2 х ’ 2

3
1

Вычислить интеграл Jarcsin xdx
0

1. — 2. тг +1 
2

3. тг — 1 4. —-1 
2

4

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость.
5f xdx
3 Л х - х 2 -15

1. расх. 2. 4тс

3. 2тг 4. л/2 + 2тс

5

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость. 
\ x3dx
i Vx-1

1 52 1. расх. 2. —
35

З .26 4. 192 
35 35

6
Найти среднее значение функции 
/(x) = sin3x на [0; тс]

1. — 2. —
Зтг Зтг

3. 1 4. 0

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной 
линиями у = 2 х - х 2, у-Ъ\ х = 0; х = 2

9 2 4 1. 2.
1пЗ 1пЗ 3
9 4 4 3. 4.

1пЗ 3 3

8 3 ФВычислить длину дуги кривой г = а cos —
2

* па „ 3  1. —  2. —7га 
2 2

3. па 4. 2тш

9
Вычислить объем тела, полученного враще­
нием фигуры Ф вокруг оси Ох: Ф :
у  = х - х 2; у  = 0

1. 0,5 2. 0,3 

3.0,4 4.0,1

10
Найти координаты центра масс плоской од­
нородной фигуры Ф , ограниченной полуок­
ружностью у  = 4 R2 -  х2 и осью Ох

хс = 0 4 
1. 4І? 2. х‘ "  з ^71

= Ъ  у , -  о 

_ 4 i?

3. *с = ° 4. С Зтг 
у =0 1■'с V -  — 

с 2
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ВАРИАНТ 27
№
п/п Условие Варианты ответа

1
* х

Вычислить интеграл j sin2 — dx
1 . - - я  2 .0

2

3. 7С 4. —7Г 
2

2
3

Вычислить интеграл j  ~J9-x2dx
0

.9 %  _ Зтс 1. —  2. —
4 4

3.1 4. 1 - — 
4

3
я/3 xdx

Вычислить интеграл [ ---- -—
П/6 cos X

1. -^г-1п\/з 2. —̂рг + Іп^З 
V3 6л/3

3. 5я + 1пл/з 4. -^=г-1пл/3
6V3

4

Вычислить интеграл или установить его 
сходимость или расходимость.
% dx 
j 2х2 -4 х  + 9

1 71 і1. —7=  2. расх.
2л/І4

3 * 4 П
2 4Га л/14

5
Вычислить интеграл или установить его

1
сходимость или расходимость. J In xdx

0

1. расх. 2. -  1 
3. 1 4. 0

6
Найти среднее значение функции 
f(x )  = a + bcosx на [-я;тс]

1. b 2. а
3. а/2 4. 6/3

7 Вычислить площадь фигуры, ограниченной 
линиями г = a cos ср, г = 2а cos (р

1. па2 2. 2тса2
1 о 2 „ ла2 3. Зтса 4 . -----

2

8

„ Гх = е 'sin? 
Вычислить длину дуги кривои <

[>> = е' cos?

f o s r s " !
I 2)

1. 72(ея/2-1 ) 2. е"

3. л/2е" 4. — е^2
2

9

Вычислить объем тела, полученного враще­
нием фигуры Ф вокруг оси Оу:

х2Ф : у = 2 -  — ; х + у = 2

1.4,97 2. 3,82 

3.3,14 4.4,17

10
Найти координаты центра масс плоской од­
нородной фигуры Ф , ограниченной замкну­
той линией: у 1 = ах3 -  х4

хс =5а/7 хс. = 5а/8 
L Л = 5а/7 2‘ х. = 0 

хс =5а/2 хс = 0 
' 7С = 0 * = а/2
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ВАРИАНТ 28
№
п/п Условие Варианты ответа

1
X XВычислить интеграл J sin—cos2— dx

о 2 2
1.2/3 2 .-2/3  
3. -4/3 4. 4/3

2
1

Вычислить интеграл j  х3 е2* dx
0

1 е2 + 3 1 21 . ------  2. - е
8 8

3. е + 3 4. -е+ 3  
8

3
я/ 4

Вычислить интеграл f ------- ---------------—
о 16sin x + 25cos х

, 1  4 „ . 11. — arctg— 2. —
20 5 20

5 , 1  53. arctg— 4. — arctg— 
4 16 4

4

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость.
V larcsinx ,
l i  1-х* А

1. расх. 2.

,  -Je  . 4 73. —r= 4 . -----
3V2 3

5

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость.

x2dx
о 45 +Xе

1. jlnV 5  2. pacx.

3. ln(l + V5) 4. arcsin-^r
у 5

6
Найти среднее значение функции у = sin2 х на 
[— те; тс]

1. 0 2. 1/2 
3. 1 4. 1/3

7
Вычислить площадь петли, образованной

[ x - t 2 -1  . ч 
кривой j  3 (/, = -1; t2 = 1)

1 .A  2 . 1
15 2

3 .A  4 .1
15 2

8
Вычислить длину дуги кривой у 2 = х3, за­
ключенной между точками (0; 0) и (2; l 4 l )

1. — 2. —
27 27

3. —
27 27^ 2 V 2 J

9
Вычислить объем тела, полученного враще-

Гх — cos31 
нием фигуры Ф вокруг оси Ох: <

[>>:=Sin t

1. 0,37 2. 0,96 
3.0,84 4.1,17

10
Найти координаты центра масс плоской од­
нородной фигуры Ф, ограниченной кардиои­
дой: p = a(l + coscp)

5 x == 0 
1. “ 2 'Q 2. 1

Л У' =—aУс = 0 2

5a x - —a 
3. X<=~T 4. 2 

yc = 0 у '= ± а
О
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ВАРИАНТ 29
№
п/п Условие Варианты ответа

1
°f tg(x + 2)dx Вычислить интеграл 1
_ 2 COS 1X “f“ м 1

1 . 0  2. tg 2
2

3. tg2 2 4. —7t 
2

2 Вычислить интеграл f Хг+ .! dx
? x V x - l

1 . 2(l + arctg3-arctg2)
2. 2 + arctg3 3. 1 
4. 2-2arctg3-2arctg2

3
1

Вычислить интеграл J  х ln(l + х2 )ix
0

1 . In 2 -1/2 2. 1п2 + тс/4 

3. 1п2-7г/4 4. 1пл/2-1 + 7т/4

4

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость.
V ( T1 Л dx cos ч2

1. -  2. - -
7t 71

3. pacx. 4. 0

5

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость. 

°г dx 
. [  12-7х  + х2

1. pacx. 2. ln-j

3. 0 4. -
4

6
Найти среднее значение функции 
/(х) = sin2 х на [0; 27t]

1. 1 2. 1/3 
3. 1/2 4. 0

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной 
линиями г = asin4(p

1 2 ла21. 7ta 2 . -----
4

i  о 2 . 7ГС?23. 2na 4 . -----
2

8

Вычислить длину дуги кривой 
1 , 1 ,х = — У ~~^пУ> заключенной между точками 

с ординатами у = 1 до у = е

1. - ( e 2 + l) 2. e2 + 3 
4 '

3. - ( e 2- l )  4. e2 + 5 
2 7

9
Вычислить объем тела, полученного враще­
нием фигуры Ф вокруг оси Оу : у = х3; х = 0 ; 
у  = 8

1. 61,7 2. 67,9 
3. 62,4 4. 60,3

10

Найти координаты центра масс однородной 
плоской кривой L ,  где L  -  кривая p = 2sin(p

(  г  ТтЛ
от точки 0(0; 0) до точки V2 ; —

V 4 )

ТС Я
= — xc = —

1. 2 2. 4
71 71

л  —
2 Tt-2

=
3. я „ 4. 7171-2 TC

Л- = Ус = 0 71 2
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ВАРИАНТ 30
№
п/п Условие Варианты ответа

1
„ efln xdx Вычислить интеграл -------

f X
1. 4 2. 1

3 . - 2  4 . 2

2
к

Вычислить интеграл J х2 cos xdx
0

1. - 2 я 2. 2п 

3. 0 4. 2п - 1

3
In 2 ....

Вычислить интеграл J л/е* -  1<$с
0

1.2 2. 2 + 1п2

3. 2 - -  4 . 2  + -  
2 4

4

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость 
% 2ХЛ
W 4 X-1

1. — (ln2 + 2) 2. расх.
In 2

3. 1п(2 + л/2) 4. —  Іпл/З 
v 1 In 2

5

Вычислить несобственный интеграл или ус­
тановить его сходимость или расходимость 
’(• x2dx
о y / l- x 2

21. расх. 2. у

4 4 
3. -  4. - -

3 3

6
Найти среднее значение функции 

f(x)=  л/х + ~̂ = на [0; 2]
•V х

1. — л/3 2. 0
3

3. 1 4. -V 2
3

7
Вычислить площадь фигуры, ограниченной 
линиями х = у 2 -  4 ; х = 2у - у 1

1. 7 2. 9 

3 . 8 4 . 6

8
Вычислить длину дуги кардиоиды 
r = 8(l + coscp)

1. 57 2. 54 

3. 64 4. 68

9
Вычислить объем тела, полученного враще­
нием фигуры Ф  вокруг оси Ох: Ф :

у = - х 2 + 8 ; у = х2

1. 535,9 2. 536,9 

3. 534,1 4. 500,7

10
Найти координаты центра масс однородной 
плоской кривой L , где L  -  кардиоида: 
p = 2(l + coscp)

L xe =! ^ = 1 , 6
yc=Q ус= 0

х,. =0 х = 1 
3. 1 4.

Ус = 1.2 X  = 1,6
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